

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

1958
TELEFONOS: Dirección 1750 Redc. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 17.907
Depósito legal.—S. G. 7.—1958

Jueves 6 de Marzo de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Presentaron sus credenciales al Jefe del Estado los nuevos embajadores de Irán y Finlandia

Después conversaron con Su Excelencia, a quien acompañaba el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 6.—En la mañana de hoy tuvo lugar, en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, por las excelentísimos señores Yadollah Azodi y Tapio Voionmas, embajadores extraordinarios y plenipotenciarios del Irán y Finlandia, respectivamente.

Los representantes del Irán y Finlandia, llegaron en carrozas escoltadas por un escuadrón de caballería de la guarnición de Madrid, penetrando por la plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores por las fuerzas del regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

Hoy regresará a Madrid el director general de Prensa

Barcelona, 6.—El director general de Prensa, don Adolfo Muñoz Alonso, estuvo esta mañana en la Diputación para cumplimentar al alcalde de la ciudad y al presidente de la Corporación provincial. Le acompañó el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, señor Ramos.

Luego ha visitado la Delegación provincial del Ministerio, en la que recibió algunas visitas, entre ellas las de los directores de la Prensa local, representantes del gremio de revistas y a varios periodistas.

A primera hora de la tarde, ofreció una comida a los corresponsales extranjeros acreditados en Barcelona. A las seis de la tarde se propone el director general de Prensa salir en avión para Madrid.—Cifra.

Setenta toneladas anuales de uranio metal producirá la planta industrial de Andújar

Comenzará a funcionar en la primavera de 1959

Madrid, 6.—Setenta toneladas de uranio metal producirá la nueva planta de Andújar, que empezará a funcionar, en su primera fase, en la primavera de 1959. A tal respecto, «Ya» publica un interesante reportaje en el que da a conocer las operaciones necesarias para la obtención del concentrado de uranio: «Primeramente el mineral se tritura en seco hasta un tamaño de unos cincuenta milímetros; se muele en húmedo hasta dejarlo reducido a 0,15 milímetros. La pulpa del mineral así obtenida se pasa a unos tanques agitados, en los que se añade ácido sulfúrico. Se mantiene la mezcla en agitación constante durante un período de catorce a dieciséis horas, con lo cual se consigue la disolución de la mayor parte del uranio.

A continuación, la pulpa del material se lava con agua en contracorriente y mediante un sistema mixto de espesadores dorr-oliver y ciclones líquidos.»

Añade el periódico que de este modo se obtiene, por una parte, una solución acuosa con la mayor parte del uranio y llamada «solución madre del uranio»; por otra parte, se consigue una pulpa mineral casi completamente agotada de uranio, que se envía al dique de esteriles.

125 fallas se plantarán este año en Valencia

Muchas hacen alusiones a la ayuda de toda España en la catástrofe de octubre

Valencia, 5.—Ciento veinticinco fallas serán plantadas este año, en la medianoche del 16 al 17 del actual mes y serán quemadas la noche del 19. De ellas habrá una fuera de concurso—levantada en la plaza del Caudillo— a la que se dará fuego en último lugar.

Entre los festejos, ya tradicionales, que atraen numerosísimos forasteros y turistas extranjeros, figuran las corridas de toros, la Exposición del «Niño», o muñecos ganadores del concurso, indultados de la «cremá», y la famosa ofrenda de flores, realizada por millares de muchachas, ataviadas con el traje regional, a la imagen de la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia.

Muchas de las fallas ofrecen este año alusiones a la ayuda recibida por Valencia de toda España, con motivo de la catástrofe de Octubre, y la que tenía que levantarse en la plaza del Angel, lo será en la ciudad de Murcia, siendo sus personas principales Carmen Sevilla, Adolfo Fernández y Platero Segundo.—Cifra.

XX aniversario del hundimiento del Baleares

San Fernando, 6.—En el XX aniversario del hundimiento del crucero «Baleares», se celebró, en el Panteón de Marinos Ilustres, una misa de requiem por los caídos de la Marina durante la Cruzada de Liberación.

Presidió el capitán general del departamento marítimo, almirante Bustamante de la Rocha, y asistieron las autoridades civiles y militares, así como comisiones de jefes y oficiales de la Armada y de organismos y entidades.—Cifra.

NUEVO INCIDENTE ENTRE EE. UU. Y COREA DEL NORTE

PIO XII EXPRESA SU PESAR POR LA CONDENA DEL OBISPO DE PRATO

Ciudad del Vaticano, 6.—Su Santidad el Papa Pío XII ha expresado su pesar por la sentencia dictada contra el obispo de Prato, monseñor Fiordelli, por un tribunal de Florencia. En el curso de una audiencia general celebrada en la Basílica de San Pedro, el Romano Pontífice dijo que lo ocurrido constituía un motivo de aflicción para la Iglesia.—Efe.

Adenauer desmiente que piense visitar MOSCÚ

Estrasburgo, 6.—El Canciller de Alemania Occidental, Konrad Adenauer, ha negado firmemente los informes de que él podría visitar Moscú el próximo mes de Junio. Añadió que tales informes «eran rumores... inventados».

Ayer se informó que el anciano Canciller había insinuado tal visita a Rusia justamente antes de tomar el tren, en Niza, camino de regreso a Bonn, después de pasar un largo mes de vacaciones en la Riviera.

Un portavoz del Gobierno de Alemania Occidental dijo que la «historia» de un viaje del Canciller a Rusia comenzó, al parecer, cuando un periodista francés tradujo incorrectamente algunos comentarios de Adenauer sobre su viaje a Moscú en 1955.

Cuando el dirigente alemán llegó en tren a Estrasburgo, donde el convoy hizo una corta parada, Adenauer fue acogido por los reporteros, pero levantando las manos hacia lo alto dijo: «Tales historias son rumores... caídos de los cielos».—Efe.

Un avión norteamericano ha sido derribado por las baterías comunistas

Cuando volaba cerca de la zona desmilitarizada

Base Aérea de Osán (Corea), 6.—Un avión de las Fuerzas Aéreas norteamericanas 5-86, ha sido derribado hoy por el fuego de las baterías antiaéreas comunistas cuando volaba cerca de la zona desmilitarizada situada a cien kilómetros al noreste de Seul, según anuncia un portavoz del Octavo Ejército.

El avión derribado se encontraba realizando un vuelo, junto con otro aparato, por la referida zona, y el piloto de este segundo avión informó a su llegada a la base, que su compañero que pilotaba el avión derribado se lanzó en paracaídas y cayó del lado comunista de la frontera.—Efe.

LA BOLSA

Mejor sesión con ligeras alzas

Madrid, 6.—La sesión de Bolsa de hoy ha sido francamente mejor que las anteriores, con dinero suave, pero extendido para la mayoría de los valores, que suponen una más favorable situación con mejora de diversos estilos, aunque casi siempre ligeras. Por esta circunstancia no se ha agotado la demanda durante la sesión y, al final, seguía manifestándose por medio de abundantes tanteos de compra.

Entre las mejoras más destacadas figuran las de la Hidroeléctrica Española, Fuerzas Eléctricas de Cataluña y Ponferrada, con cuatro enteros, Manufacturas Metálicas Madrileñas y Telefónicas, con cinco; Española de Petróleos, con seis, y Minas del Rif, con dieciocho.

En las bajas, únicamente sobresale Banco de Crédito Industrial, con ocho enteros.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 6.—Una sesión de poco movimiento fué la de hoy en Bolsa debido principalmente, a la falta de órdenes y a la de papel. Sin embargo, en las transacciones realizadas, se notó un ambiente de mayor optimismo que días pasados. La mayoría de las operaciones realizadas lo fueron con signos positivos.

En el corro de Obligaciones se ha operado con más abundancia que días pasados y también con mayor firmeza.

En Fondos Públicos, apenas hubo transacciones, notándose un pequeño descenso en el Ayuntamiento de Barcelona.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 6.—Contra las débiles tendencias de días anteriores, la sesión de Bolsa de hoy ha presentado en sus operaciones de apertura indicios de recuperación, que comenzaron por los valores bancarios y han continuado con las Eléctricas, aunque declinando los ímpetus iniciales a la hora el cierre.

El resto de los valores han seguido las líneas irregulares de estos días, con alguna mayor consistencia en Siderúrgicas, sobre todo continuando también con declives, pero de escasa importancia.

De todos modos, las diferencias han acusado un saldo favorable, como consecuencia de la suave reacción de esta mañana, en la que no se han apreciado más oscilaciones de relieve que las mejoras de diez enteros en Banco de Bilbao y Vizcaya; siete y medio, en Hispano, y cinco, en Iberduero y Euskalduna, contra un nuevo descenso de cincuenta puntos en Aznar.—Cifra.

COMENZO LA CONFERENCIA DE LA S. E. A. T. O. EN MANILA

Piden más ayuda económica para el Sureste de Asia

Manila, 6.—El ministro de Asuntos Exteriores de Filipinas ha inaugurado la IV Conferencia Anual de la S. E. A. T. O., con un discurso en el que ha solicitado más ayuda económica para el sureste de Asia. El citado ministro, Felixberto M. Serrano, dió la bienvenida a los consejeros militares de las ocho naciones que integran el pacto que se han reunido en el salón de banderas del Ministerio del Exterior, donde los delegados celebrarán sus sesiones, la mayor parte de ellas a puerta cerrada. Después de exponer las actividades comunistas en Asia, Serrano se refirió a las medidas adoptadas por las potencias de la S. E. A. T. O. para hacer frente a estas actividades subversivas.

ULTIMA ETAPA DEL CICLO DE LA UNIDAD

El discurso del ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, pronunciado en la solemne ocasión del pasado día 4, en Valladolid, puede ser resumido en una sola palabra: unidad. Todo el mundo sabe que decir Movimiento Nacional es lo mismo que decir unidad, y que la fuerza integradora del Movimiento supone su aportación más valiosa y característica al transcurrir de la vida española. En realidad, año tras año, y de una manera especial en este recuerdo de la pública proclamación de la fusión de Falange Española con las J. O. N.-S., las voces más autorizadas del Movimiento han puesto de relieve la importancia de la unidad.

Este año, el ministro secretario ha remachado muy bien esta idea fundamental, insistiendo en los postulados que tanto Onésimo Redondo, como Ramiro Ledesma y José Antonio se esforzaron en inculcar. Por eso, el señor Solís ha pronunciado estas palabras: «El Movimiento es superador de las viejas divisiones, no inspirado en una unidad rígida y totalitaria regida por camarillas monopolísticas, que entonces sería imagen viva del partido único, sino en una unidad de principios que permita la diversidad de los pareceres en lo circunstancial y de las estructuras sociales en lo ocasional y mudable.»

El tema de la unidad cobra una especial significación en este otro párrafo del discurso del ministro: «En 1958 únicamente hemos de recordar la necesidad de la unidad. Apoyada en ella, España ha resuelto muchos de sus problemas, avanzando profundamente en el camino de las conquistas sociales...»

Pero bien mirado, el discurso del señor Solís contiene un valor característico; en él se anuncia que el ciclo de la unidad cumple su última etapa: la jurídica. Es decir, que el Movimiento va a ser incorporado, por su cima, a la estructura definitiva del Estado. En efecto, a este respecto el señor Solís ha dicho: «El Movimiento nacional tiene como base legal un decreto que por su jerarquía de ordenamiento no tiene el rango proporcional a la trascendencia histórica y política de su texto. Por ello consideramos que debe ser regulado con una valoración legal superior, asegurando así la participación del pueblo español en sus destinos históricos; encuadrado en las entidades naturales de la familia, el municipio y el Sindicato, y en aquellas otras organizaciones, asociaciones o grupos sociales que se establezcan...»

Por otra parte, y para realizar la absoluta integración del Movimiento con la vida española, también por la base se le dotará de una ampliación que permita la colaboración de todo el pueblo con la labor del Estado. Esta afirmación está contenida en las siguientes palabras del ministro. «Debemos perfeccionar hasta donde sea posible el instrumento de la representación del pueblo.» Todas estas ideas, tanto en lo que se refiere a la integración del Movimiento por arriba, como por su base, al ser enunciadas por un ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, revisten una especial solemnidad y autoridad, y anuncian que en el ciclo de la unidad nacional se ha abierto la última etapa.

Cuatro nacionalistas cubanos arrebatan la cartera al cónsul general en Miami

Miami (Florida), 6.—Cuatro cubanos nacionalistas se han apoderado de la cartera de mano del cónsul general cubano al llegar éste al aeropuerto internacional de Miami. El cónsul general se disponía a tomar un avión con destino a La Habana cuando cuatro desconocidos se apoderaron de su cartera. La Policía logró detener a tres de ellos, pero el cuarto, subió a un coche y escapó con los documentos.

Se tiene entendido que entre estos documentos hay un informe sobre las actividades que los nacionalistas cubanos llevan a cabo en Miami contra el Gobierno de Batista.

El cónsul general anunció que presentará una demanda judicial contra los tres detenidos, que han sido identificados como Bernardo Panadela, Felipe Llaudy y Francisco Chavez Armas. Los tres negaron ser miembros de algún grupo de rebeldes pero admitieron que simpatizan con este movimiento subversivo.—Efe.

Rusia trata de aprovechar la electricidad de los rayos como arma antiaérea

Hamilton (Nueva York), 6.—«Los rusos tratan de aprovechar la electricidad de los rayos como arma antiaérea y a tal fin realizan amplias investigaciones», ha revelado el profesor Albert Parry, de la universidad de Colgate. Según el profesor, los rusos desean ejercer control sobre cierto tipo de rayos y para llevar a cabo sus investigaciones, hacen pasar sus instrumentos científicos por meros utensilios y herramientas de mina, señalando que realizan ciertas investigaciones relacionadas con aquellas.

Parry, quien en Julio del año pasado predijo la fecha del lanzamiento del «Sputnik» ruso, ha declarado que dirige las investigaciones actuales Peter Kapitsa.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Homenaje a Marinas... en Madrid

La noticia de que el Ayuntamiento madrileño va a dedicar una calle de la antigua Corte a Aniceto Marinas, habrá causado alborozo, seguramente, a los segovianos cuidadosos del prestigio de nuestras glorias locales.

Pero, al mismo tiempo, les habrá traído el recuerdo del homenaje que hace pocos años se proyectó por las Corporaciones —Diputación y Ayuntamiento— a la memoria del escultor ilustre. Aquel proyecto, del cual el cronista ha hecho varias referencias en las distintas ocasiones propicias y aun, si la memoria no le desampara—jugarreta con que suele regalarle en muchas circunstancias—, cree que, tal vez, sacó a relucir en una Crónica aquella sugerencia que estaba en el ánimo de todos.

El proceso de este homenaje en ciernes, de Segovia a su hijo preclaro, es conocido, pues en estas columnas se ha dado cuenta de las gestiones realizadas, no sólo por los organismos citados, pero también por la comisión que podíamos llamar de "amigos y admiradores del escultor y su obra", en cuyo grupo se encuentra un gran número de segovianos, según quedó patente en las listas de suscripción para la erección del monumento cuyo proyecto está aprobado.

Ahora bien; todo parece que se puso en marcha y la iniciativa oficial y particular quedó ratificada en sendas reuniones, y el comienzo de la obra en el lugar designado, es de suponer que también quedaría previsto. Así, pues, concertadas todas las voluntades, no falta más que poner "manos a la obra", pero ¿cuándo?...

Es de esperar que ahora, en esta época en que los almendros florecen y los rosales amenazan con florecer, florezca, asimismo, el proyecto que un bien sentido entusiasmo hubo de plasmar.

El reconocimiento de la personalidad artística de Marinas ofrece ahora, en ocasión de que el Ayuntamiento madrileño va a dedicar una calle al escultor segoviano, la mejor oportunidad —siempre es oportuno premiar el mérito— para que Segovia dé una réplica de agradecimiento a aquel Municipio y, al mismo tiempo, comenzar la obra del monumento al escultor.

Porque supone el cronista que en el acto del descubrimiento de la lápida que dé el nombre de Marinas a una calle madrileña, estarán presentes las Corporaciones segovianas, y que nuestro alcalde agradecerá con un discurso la distinción al benemérito paisano. Y podrá aprovechar la ocasión para invitar al Ayuntamiento que preside el conde de Mayalde a la inauguración del tan repetido monumento. Inauguración que es de suponer no se fije definitivamente "ad calendás graecas"...

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

SIRVIENTAS

SE NECESITA sirvienta, bien retribuida, Razón, «El Racimo de Oro».

TRABAJO

SE PRECISA aprendiz primer año, inmejorables referencias, sólo por escrito, Hispano Olivetti, San Francisco, 23.

NECESITASE para parroquia Cantimpalos, sacristán con conocimiento de música; buenos informes. Solicitese señor párroco.

TRASPASOS

TRASPASO local sitio céntrico. Informa Martín Orejana, Gestoría, San Agustín, 19.

TRASPASO en Medina del Campo bar restaurante «Casa Duque», muy acreditado, moderna instalación, bien situado, por traslado del dueño. Informes en Segovia, calle Santa, 1, teléfono 2366; en Medina, calle Padilla, 28, teléfono 286. NECESITO muchacha y asistente. Bar Casa Ricardo.

VARIOS

CAMION con frenos Urra, viajará seguro. Accesorios La Unión, 26-11.

PEREGRINACIONES a Lourdes, pasaportes, individuales y colectivos, matriculación motocicletas, automóviles, permisos conducir. «Martín Orejana», Gestoría administrativa. San Agustín, 19, Segovia.

VENTAS

PARA regalos: Regalos Heiranz, San Francisco, 6 (casi esquina Azoguez).

PARA regalos de boda. Regalos Heiranz, Extensísimo surtido.

BALANZAS de mostrador desde un kilo. Balanzas automáticas sin pesas. Molinos de café. Medidores de aceite Mobba. Grandes facilidades de pago. Alberto González. San Francisco, 23.

CASA buen sitio, dos plantas, 205 metros cuadrados, edificación moderna, hermosa vivienda, calefacción, baño, grande terraza, fachada tres calles, en planta baja amplios locales, solar junto al edificio 398 metros cuadrados, fachada dos calles, buen cerramiento, todo libre inquilinos; venta junto o separado. Razón: Día Sanz, 3, bajo, derecha, de una a dos y seis a siete.

DORMITORIO, comedor, armario, comodín y mesillas. Faustino Lázaro, Villa Angela, Segovia.

OCASION: Vendo saxofón-alto, usado, 1.000 pesetas. Segismundo Deltell, Carbonero el Mayor.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Viernes: 4,30, 7,30 y 11.—Espectacular estreno en CinemaScopE «COSTA DE TIBURONES»

Con Víctor Mature y Karen Steele. Tolerada para menores Ningún hombre como ellos... Ninguna aventura como ésta... Complemento de estreno en color: «El lago de los cisnes»

CINE LAS SIRENAS

Viernes: 7,30 y 11.—Impresionante éxito. Autorizado mayores «TRAICIONADA»

Con Lucía Bosé, Brigitte Bardot y Pierre Cressoy

Sábado: Programa doble. «O. S. S. 117 NO HA MUERTO». CinemaScopE. Por Magali Noël y «TRES HORAS PARA VIVIR». Technicolor



Información Local

Exposición, en Madrid, de los pensionados en la Residencia de Pintores de nuestra capital

A la inauguración asistieron, con el director general de Bellas Artes, las autoridades segovianas

En el salón de actos de la Escuela Central de Bellas Artes de San Fernando, en Madrid, se celebró ayer tarde, a las ocho, la inauguración oficial de la Exposición de los artistas pensionados que trabajaron en la Residencia de Pintores de nuestra capital durante el verano del pasado año.

Al acto asistió el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín; gobernador civil de Segovia, señor Marín Pérez; alcalde, Sr. Sanz Aránguez; marqués de Lozoya, director del Instituto «Diego de Colmenares»; señor Grau, en representación del Patronato de la Residencia de Pintores, y señor Torrejoro. Asistieron también numerosos pintores, catedráticos, escultores, alumnos pensionados, etcétera.

PALABRAS DEL DIRECTOR DE LA ESCUELA

El acto dió comienzo con unas palabras del director de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, señor Adsuara, que empezó diciendo que con ocasión de la inauguración de su salón de actos, expone estas obras de los pensionistas. Afirma que al destinarse a otros fines las antiguas Residencias de El Paular y Granada, surgió, por fortuna, esta de Segovia, que con el apoyo del ministerio de Educación Nacional sirvió para poder continuar esos trabajos veraniegos, prolongación de los cursos de la Escuela de San Fernando. Hace un elogio de Segovia y alude a esa corriente de venida de pintores extranjeros que conviven durante unos meses con los españoles.

Nuestra Escuela—prosigue—aspira a intensificar la actividad y acrecentar en lo posible la eficacia de esta extensión escolar artística, convirtiendo a la Escuela de Segovia en este ansiado centro de amplios y nutridos cursos de verano, prolongación y complemento de las enseñanzas de la Escuela de San Fernando. En los años pasados hemos tenido la cordial asistencia del Patronato de los Cursos para Extranjeros y de la Dirección de la Residencia y la muy valiosa ayuda del excelentísimo señor gobernador civil de Segovia. La Dirección General de Bellas Artes y el ministerio de Educación Nacional nos han permitido iniciar este camino; su apoyo a nuestros proyectos podrá convertir los cursos de Segovia en ese Centro de Estudios Artísticos vinculado a nuestra Escuela y con participación de artistas de toda España.

Y finaliza sus palabras diciendo que la Escuela se siente honrada con la tarea colectiva de los pensionados de Segovia y que la presentaba al público con satisfacción y esperanza.

ENTREGA DE MEDALLAS Seguidamente, se procedió a efectuar la entrega de medallas y diplomas a los pintores premiados, que fueron: Medalla de oro, del gobernador civil de Segovia, a Antonio Zarco; medalla de plata, de la Diputación y Ayuntamiento, a Alcón Agustín; medalla de bronce, de la Delegación Provincial de Sindicatos, a Miguel Gutiérrez; menciones honoríficas, a Victorio Rodríguez y Andrés Cerezo.

En la exposición se han colgado 38 cuadros pertenecientes a Antonio Zarco, Herminia de Lucas, Antonio Pedrola, Victorio Rodríguez, Alcón Agustín, Isabel Villar, Miguel Gutiérrez, Eduardo Sanz y Andrés Cerezo.

Por último, las numerosas personalidades asistentes al acto fueron obsequiadas con una copa de vino español.

EXCURSION POR LA RUTA DE LOS CASTILLOS

El departamento de asistencia universitaria del Instituto de Cultura Hispánica (servicio de viajes culturales) organiza para los días 8 y 9 de Marzo un viaje a los castillos de Segovia, Pedraza, Turégano, Coca, Medina del Campo y Arévalo, con almuerzo en el de La Mota.

La salida de Madrid la efectuarán los excursionistas a las cuatro de la tarde del día 8, para regresar el 9, sobre las diez de la noche.

EXPRESIONES DE GRATITUD La familia de doña Carmen Sáez Rubio (q. e. p. d.), nos ruega hagamos constar desde estas columnas, su agradecimiento a cuantas personas tomaron parte en su dolor o les acompañaron en los sufrimientos celebrados por el alma de la finada.

La familia de don Mariano Gómez de Caso Bermejo (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de efectuarlo personalmente, transmite, por nuestro conducto, su más expresiva gratitud a cuantas personas les acompañaron en su dolor asistiendo al sepelio y cultos oficiados por el eterno descanso del alma del finado o encomendándole a Dios en sus oraciones.

CREACION DE UNA ESCUELA EN GOMEZSERRACIN

Por una orden de 31 de Enero pasado, del Ministerio de Educación Nacional, que publica el «Boletín Oficial del Estado», número 55, se crean definitivamente varias escuelas nacionales de Enseñanza Primaria, entre ellas una escuela mixta, servida por maestra, en Gomezserracin, del Ayuntamiento de Pajares del Fresno.

EXCURSION DE E. Y D. A NAVACERRADA

El Club Deportivo, Esquí, de la Obra Sindical Educación y Descanso, ha organizado para el próximo domingo, día 9, una excursión a Navacerrada.

Detalles e inscripciones, en la Jefatura de la Obra (Casa de los Picos), hasta el sábado, día 8, por la mañana.

Excursión a Aranda de Duero

El próximo domingo se desplazará a la localidad de Aranda de Duero el grupo deportivo C. D. Acueducto, pudiendo efectuar las inscripciones todas aquellas personas que les interese, en el domicilio social del Club, San Francisco, 36 (Hogar del Productor).

REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María las Mercedes Sanz Nieto, hija de Eleuterio y de Fuencisla; José Antonio Tutor de la Morena, hijo de Antonio y de Eusebia, y Sara Gutiérrez Mateo, hija de José y de María Asunción.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Cronista Lecea, 6. Tel. 1642. Cervantes, 27. Tel. 1465.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 679,3 m/m. Temperatura máxima: 14,2°.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 680,6 m/m. Temperatura mínima: 0,6°.

El I. N. P. concede el Subsidio de Vejez a 46 solicitantes y el Familiar a 39

Presidida por el señor Collazo, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Provincial permanente del Instituto Nacional de Previsión, con asistencia de los señores Bonilla, Velasco, García Castaño, Montoya, Mateo, de la Fuente y el señor Núñez como secretario.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Seguro de Vejez e Invalidez

Fueron examinados los expedientes de concesión de Subsidio de Vejez, acordándose su aprobación en un total de once de la Rama General, veinticuatro del Régimen Agrícola Autónomo, ocho de Invalidez y tres de Viudedad, que corresponden a los siguientes señores: Mariano Blanco Mateos, Julián Santander Senra, Hemenegildo Sastre Alonso, Pedro Jimeno Yagüe, Félix Ruiz García, Mariano Alonso Velasco, Arturo Huerta Martín, Mariano Villanueva de la Calva, Francisco Ortega de Lucas, Justo Sanz Gozalo, Félix Alvarez Tejedor, Feliciano Díez Gómez, Cayetano Morato Llorente, Bernarda de Andrés Vázquez, Sábina Arévalo Martín, Rafael Contreras Blanco, Nicolás Orejana Moreno, Basilio Jimeno Sanz, Cándida Gil Rico, Daniel Rodríguez Delgado, Juan Iglesias Paul, Bernardino García Gómez, Eusebio González Sanz, Damián Sombría Arranz, Justo Aragoneses González, Juan López Hernández, Nicolás Martín Torres, Emilio Marcos Martín, Hilario Arribas Gutiérrez, Paulina Martín Adrados, Juan Minguez Arranz, Víctor Iglesias Gil, Bruno Guerra Lobo, Marcos Cristóbal Guerra, Regina de Frutos Calleja, Joaquín Matesanz Matesanz, Asunción Cristóbal Navares, Victoriana Rodríguez Triviño, Zacarías de Andrés Pozo, Florentino Casado Martín, Zoilo Azuara Esteban, Pedro Rincón Hernández, Tiburcio Fernández Gómez, María Guillén Martín, Rufina Martín de Santos e Inocenta-Clara Cristóbal Ortiz. Se acuerda también denegar el Subsidio de Vejez a ocho solicitantes por las causas que en cada caso se citan.

SEGOVIA RELIGIOSA

Mañana, primer viernes, celebrará el Apostolado de la Oración en la iglesia de San Miguel, los siguientes cultos:

A las ocho y media, misa de comunión general; a las once, exposición del Santísimo, quedando de manifiesto hasta el ejercicio de la tarde, que será a las siete y media.

OBRAS DE PAVIMENTACION EN TUREGANO POR CASI UN MILLON DE PESETAS

Diversas obras de pavimentación general y servicios complementarios se van a llevar a efecto en la villa de Turégano, por un presupuesto de contratación de 997.729,75 pesetas, según anuncio que publica el «Boletín Oficial del Estado» número 54.

Los lugares afectados por esta mejora serán las plazas Mayor y de la Iglesia, así como las calles adyacentes a las mismas.



Club Juvenil de Prensa

Habiéndose creado en Valladolid el Club Juvenil de Prensa, filial del Frente de Juventudes, con carácter nacional, se pone en conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar ingresar en dicho Club, que en la Delegación Provincial de Juventudes de Segovia, plaza del Conde Chuste, número 2, se facilitarán cuantos detalles interesen los futuros socios del Club, así como boletines de inscripción, etc.

La única condición de ingreso en el Club Juvenil de Prensa, de Valladolid, es la de ser menor de 21 años.

Artículos, reportajes, entrevistas... todo lo que puede servir a la vocación periodística, podrá encontrarlo y desarrollarlo el joven aficionado a través de este Club.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Traicionada» (3). «Costa de tiburones» (2).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 250 pesetas, número 248. Premiados con 25 pesetas, los terminados en 48. En este número han correspondido a Segovia 8.000 pesetas.

AYUNTAMIENTO CANTIMPALOS

Subasta 100 árboles chopo, doce horas día 13 mes actual. Presentación pliegos hasta el día 12. Más detalles, B. O. Provincia número 21.



LA SEÑORA

Doña Asunción Martín Segovia

Falleció en Montejo de Arévalo (Segovia) el día 5 de marzo de 1958 a los 79 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Teófilo Sánchez-Cueto Pérez; hijos don José Luis y doña María Victoria; hijos políticos doña Paquita Zancajo Pedrero y don Esteban López Gómez, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma.

El funeral que se oficie mañana viernes, a las once, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

LA PERFECTA CONTRICION

Pastoral del prelado de la diócesis con motivo de la Cuaresma

NOS, EL DR. D. DANIEL LLORENTE FEDERICO, POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE APOSTOLICA, OBISPO DE SEGOVIA.

AL CLERO Y FIELES DE NUESTRA DIOCESIS:

Venerables hermanos e hijos amadísimos: Aplicando la Iglesia, Nuestra Madre, a la Cuaresma unas palabras del Apóstol, exclama: «Este es el tiempo propicio, es día de salvación» (1). ¡Ojalá todos siempre hubiéramos correspondido a la infinita bondad de Nuestro Señor y Dueño, que nos creó y de Nuestro Redentor amantísimo, que dió su vida por salvarnos! ¡Ojalá hubiéramos conservado pura nuestra alma y cumplido lo que, en ceremonia simbólica, nos dió el sacerdote, después de haber derramado sobre nuestra cabeza el agua regeneradora del Bautismo: «Recibe esta vestidura blanca que has de llevar sin mancha ante el tribunal de Dios»!

Mas, si le hemos ofendido, podemos reconciliarnos con Él y recobrar la gracia. ¿Cuál es el medio? El arrepentimiento y la confesión; el Sacramento de la Penitencia, que borra los pecados, libra de la condenación eterna, devuelve la vida sobrenatural y el derecho al Cielo, restituye los méritos y procura la serenidad a la conciencia y la paz al alma.

No pretendo exponer la doctrina referente a dicho Sacramento. Limitaré mi tema al dolor de las culpas y especialmente a la contrición perfecta, llave de oro del Cielo, de la que dice un docto y piadoso Cardenal: «Si yo pudiera recorrer los campos, diciendo la Divina Palabra de ninguna cosa hablaría con más frecuencia que de la perfecta contrición» (2).

En general, ¿qué es la contrición? Comienzo trayendo a la memoria aquella máxima del Kempis: "Mas quiero sentir la compunción que saber definirla." Pidamos a Dios sus luces y sus gracias para entender y sentir lo que vamos a considerar brevemente.

La palabra contrición viene de un verbo latino y encierra la idea de molar, desmenuzar, quebrantar. A la manera que un objeto se parte y desmenuza por otro más resistente, el corazón, endurecido por el orgullo y afectos desordenados, se quebranta por el dolor y sigue con docilidad las inspiraciones de la gracia, quedando como pulverizado y desecho el amor egoísta e irracional que nos había separado de Dios (3).

Tan apropiado es este símil y tan exclusivo de la penitencia, que la palabra contrición se aplica únicamente al dolor de los pecados y no a otro, por grave e intenso que sea.

En qué consiste, pues, la contrición? Es, según enseña el Concilio de Trento (4), "dolor del alma y detestación del pecado cometido, con propósito de no volver a pecar".

Según declara el mismo Santo Concilio, no basta cesar en el pecado, ni tener deseo de cambiar de conducta, ni siquiera comenzar una vida nueva, sino que, mirando a lo pasado, es preciso el dolor y detestación de los pecados cometidos. No basta, dice San Agustín (5) reformar las costumbres y apartarse del mal, si juntamente no se satisface a Dios con el dolor de la penitencia y el sacrificio de un corazón contrito.

El dolor y detestación de la culpa radican en la voluntad y mutuamente se penetran.

Es dolor del alma, no bastan señales exteriores; ni recitar maquinalmente la fórmula de algún devocionario, si falta el pesar o arrepentimiento de la voluntad. "Rasgado vuestro corazón y no vuestras vestiduras", dice el Señor por el Profeta Joel (6), aludiendo a la manera con que, a veces, manifestaban los judíos su sentimiento.

De los pecados cometidos, aunque bueno es y meritorio sentir las culpas ajenas, como ofensa de Dios y grave mal al prójimo, pero sólo se llama contrición el aborrecimiento de los pecados de que uno es culpable.

De todos los pecados cometidos, a lo menos de los mortales. Así como el que cumple los Mandamientos, pero quebranta gravemente uno solo, se hace reo de todos, según frase del Apóstol Santiago (7), de igual modo el que excluye de su dolor alguna falta grave a la que sigue apegado, no se convierte sinceramente a Dios.

Y si mirando a lo pasado la contrición consiste en el dolor y detestación de la culpa, mirando al porvenir exige propósito de la enmienda. No puedo detenerme en explicar lo que al propósito se refiere.

II

El motivo del dolor ha de ser sobrenatural, o sea, ha de basarse en la fe y referirse de algún modo a Dios. Ved a un jugador que desbarata su hacienda y no tiene pan que dar a sus hijos. Abomina del juego, maldice la hora en que puso el dinero a una carta. Detesta su vicio por las tristes desventuras que le acarrea, no siente haber pecado ni haber ofendido a Dios. El malhechor que deplora su crimen, sólo por la condena que sufre; el licenciado que únicamente siente la enfermedad y la infamia que le han causado sus desórdenes, no tienen verdadero dolor sobrenatural.

Notad, sin embargo, que las adversidades y tribulaciones sirven de aguijón para volver al buen camino y llegan a constituir motivo sobrenatural de contrición cuando las consideramos como castigo enviado por la justicia divina y nos pesa haber ofendido al Señor.

Una observación muy importante: Como el motivo ha de ser sobrenatural y nada podemos nosotros, sino los auxilios de la gracia, en ese orden superior a nuestra naturaleza, síguese y así lo define el Concilio de Trento (8) que «sin la inspiración proveniente del Espíritu Santo y sin su auxilio no es capaz el hombre de arrepentirse como conviene para obtener la gracia de la justificación». Por lo cual lo primero de todo ha de ser recurrir a la oración, implorar los auxilios del Cielo. Para lograrlo mucho vale poner por intercesora a la Virgen Santísima, Madre de Misericordia.

La contrición no nos alcanza la remisión de los pecados, si no va acompañada de la esperanza del perdón (9). En el «Señor mío Jesucristo» expresamos esa confianza añadiendo «me los perdonaréis por los méritos de vuestra preciosísima Sangre, Pasión y Muerte». Por no confiar en la misericordia divina fué inútil la penitencia de Caín y el arrepentimiento de Judas.

Una consideración última acerca del dolor o contrición en general. Como el pecado es el más grande de todos los males ha de aborrecerse sobre todos ellos. No es preciso que ese dolor sea sensible, lo cual no depende de nuestra voluntad.

III

Explicado lo que a la contrición en general y sus cualidades se refiere pasemos a lo peculiar de la contrición perfecta.

La contrición perfecta y la imperfecta o atición se distinguen no en que una sea más intensa que la otra, sino en el motivo y en los efectos.

Lo mismo en una que en otra el motivo ha de ser sobrenatural según dijimos. Pero la imperfecta procede del temor de la justicia divina y la perfecta del amor de su infinita bondad; aquella detesta las culpas porque merecen castigo y nos privan del premio, ésta porque Dios es digno de ser amado; en aquella buscamos nuestro bien propio, en ésta, la gloria de Dios.

Ambas pueden darse unidas. Quien aborrece el pecado porque ha ofendido a un Dios tan bueno, puede arrepentirse a la vez porque ha

perdido el Cielo o merecido el Infierno; pero el motivo principal ha de ser el amor de Dios, de lo contrario el dolor ya no sería perfecto...

«Si habéis pecado, escribe San Juan Crisóstomo (10), gemid y llorad vuestras culpas, no porque merezcáis ser castigados por ellas, sino porque habéis ofendido, lo que es tan bueno, que tanto es amado y hasta tal punto desea vuestra salvación que os ha entregado su propio Hijo para que consigáis la vida eterna.»

IV

No es difícil, como piensan algunos, hacer un acto de contrición perfecta. Basta, con el auxilio de Dios, recordar cuán bueno es Dios, pensar en los innumerables beneficios que nos hace continuamente. Mirad al Santo Crucifijo y sacad la consecuencia del Apóstol San Juan: «Amemos a Dios; porque Él nos amó primero a nosotros» (11). Amémoslo, no por nuestra utilidad, no precisamente por los favores que nos ha hecho y esperamos recibir, sino porque es infinitamente bueno, nos ha colmado de beneficios y nos ha prevenido con su amor.

Si al mirar a vuestra alma la veis limpia, dad gracias a Dios y tened como dichas para vosotros aquellas alentadoras palabras de Jesús a sus discípulos en la Última Cena: «Permaneced en mi amor» (18). Pedid el gran don de la perseverancia. Decid con el Apóstol: «Ninguna criatura podrá apartarme del amor de Jesucristo» (19).

Si el enemigo, en una tentación violenta, pretendiera sugeriros que por aquella vez consentís en el mal, confiando en que, satisfecha la pasión, podréis arrepentiros, tened presente que una cosa es acudir a la misericordia divina después de haber pecado y otra pecar porque queda el recurso a la misericordia divina. Esto último sería querer que Dios amparase la iniquidad (20).

Por fin si hubiera alguno que, alejado de Dios por la culpa, fuese retrasando de año en año, por indolencia o respeto humano o por soberbia o una pasión cualquiera cumplir el precepto pascual, entre dentro de sí, escuche la voz de Cristo Crucificado que le dice: «Vuelve hijo mío, vuelve a tu Padre amante; mira cómo me han puesto tus culpas. Ten compasión de tu pobre alma, arranca de tu corazón la espina del pecado, recobra la paz y felicidad que no puedes hallar en las vanidades y placeres del mundo.»

Venerables hermanos e hijos amadísimos, pidamos con ferviente caridad unos por otros. Acudamos a nuestra Madre María Santísima, rogándole nos alcance de su Divino Hijo el perdón de nuestras culpas, vivir siempre en su gracia y morir en su amor.

Os bendecimos con el mayor afecto en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

† Daniel, Obispo de Segovia
Por mandato de su Excia. Rdim. el Obispo, mi señor

DR. EUSTASIO DEL BARRIO
Canciller secretario

(1) 2.º ad Cor. II.—(2) Franzelin citado por Driessch en su opus. sobre la Perfecta Contrición.—(3) S. Thom. Sum. Theol. Suppl. I, 1.—(4) Sess. XIV, cap. IV.—(5) Serm. 351, N. 12.—(6) Cap. II, 13.—(7) Cap. II, 10.—(8) Sess. VI, Can. 3.—(9) Conc. Trid. Sess. XIV, Cap. IV.—(10) Hom. IV in 2.º ad Cor. N.º 6.—(11) Ep. I, IV, 19.—(12) Ep. I, IV, 8.—(13) VIII, 17.—(14) Joann. XIV, 29.—(15) Hom. VII in 2.º ad Cor.—(16) S. Bern. Ep. 170.—(17) Joell. II, 12.—(18) Joann. XV, 9.—(19) Ad Rom. VIII, 29.—(20) Segneri Esposizione del Misereve, v. 2.

LA SENTENCIA CONTRA EL OBISPO DE PRATO es una victoria del comunismo ateo, dice el arzobispo de Milán

Milán, 5.—El arzobispo de Milán, monseñor Giovanni Batista Montini, ha declarado que la sentencia dictada contra el obispo de Prato constituye una victoria del comunismo ateo.

«La Iglesia ha sufrido un ataque—dice monseñor Montini—y una carta pastoral publicada conjuntamente con otros doce obispos de Lombardia—, sin que haya sido ella la que lo ha provocado, ni hubiera hecho nada que pudiera alterar la paz interior del país. Nosotros no somos los agresores, sino los atacados.

No podemos considerar este proceso como una prueba de la independencia de los magistrados italianos, ni interpretarlo como una victoria del Estado. Ha sido un triunfo del comunismo ateo.

Los prelados señalan que la sentencia contra el obispo está en contradicción con el artículo 44 del Concordato entre el Vaticano y el Gobierno italiano, en el que se estipula la necesidad de celebrar consultas entre la Santa Sede y el Esado italiano cuando surja cualquier controversia en torno a la interpretación de las cláusulas del Concordato.

Los trece prelados hacen un llamamiento a los católicos italianos para que oren el próximo domingo por la paz religiosa del país en relación con el XIX aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII, que se celebrará el próximo día 12.

PREOCCUPACION EN ITALIA

Roma, 5.—La reacción del Vaticano ante la sentencia dictada contra el obispo de Prato, monseñor Fioddelli, ha causado preocupación

claramente que cuando se atenta a su patrimonio espiritual y se ofende a la jerarquía católica, casi todos se unen para defender los valores cristianos y de la civilización occidental. En este sentido se interpretan las diversas manifestaciones de adhesión hacia el obispo de Prato. Tanto ayer como esta mañana continúan llegando a monseñor Fioddelli numerosas cartas, telegramas y comunicaciones de toda Italia y de otros países. Siguen también las visitas al prelado de Prato, entre ellas las del arzobispo de Milán. Mientras tanto, esta mañana en Roma han celebrado su matrimonio religioso dos ex comunistas que se hallaban casados civilmente.—Efe.

SE ATENUA LA CAMPANA ANTICATOLICA EN ITALIA

Ciudad del Vaticano, 5.—La campaña desencadenada por los comunistas y elementos afines y que tanta intensidad ha alcanzado estos últimos días, ha comenzado a atenuarse. Radio Vaticano señala a este respecto que era demasiado difícil para sus organizadores alimentar esta campaña difamadora contra la Iglesia católica, porque toda la población italiana, no sólo la católica, ha dado a entender

Notas de la Región

Santander: Curso de cadetes sanitarios
León: En Ponferrada hacen falta iglesias
Valladolid: Se respetará el conjunto arquitectónico tradicional

PALENCIA

El próximo sábado, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el teatro Principal el gran festival pro Pabellón de Niños Tuberculosos, que organizan los alumnos de sexto curso de la Facultad de Medicina de Valladolid.

AVILA

En la sala de Juntas del Gobierno Civil, se celebró el acto de constitución de la Junta Provincial de Servicios Técnicos de Avila.

Presidió el gobernador civil y asistieron el presidente de la Diputación y alcalde y todas las jerarquías.

En dicha reunión se constituyeron las Comisiones de Electrificación, Comunicaciones, Pequeños Regadíos, Centros Religiosos, Culturales y Sanitarios, Abastecimiento de Aguas y Saneamiento, Asistencia Social, Mercados y Edificios Públicos, adoptándose importantes acuerdos.

Salvo necesidades inaplazables, el plan de realizaciones comprende varias comarcas de la provincia abulense, las cuales quedarán completamente atendidas en los diferentes aspectos.

Finalmente se aprobó el Plan de Cooperación de la Diputación Provincial sobre Municipios, para el año 1958, cuyo importe asciende a dos millones y medio de pesetas.

—El alcalde ha hecho públicos dos bandos, uno dando normas sobre los perros que circulan sueltos, y el otro sobre la ropa tendida en los huecos de las casas, visibles sobre la vía pública.

LEON

En Ponferrada se ha cerrado el ciclo de Ejercicios espirituales, con misa oficiada por el obispo de la diócesis en el Santuario de Nuestra Señora de la Encina. A tales prácticas espirituales han concurrido buen número de fieles, abundando en la opinión de que la industriosa ciudad ponferradina necesita urgentemente más iglesias y sacerdotes.

La estadística arroja los siguientes elocuentes datos, que corroboran tales afirmaciones: se celebran 18 misas diarias, para 600 fieles que se calcula como el máximo de los asistentes a cada una. Con lo cual son poco más de 10.000 los fieles que pueden oír y Ponferrada alberga actualmente una población superior a los 25.000 habitantes.

Hay ya bastantes años que los rectores intentaron fijar en Ponferrada sus curules «centros evangélicos», pero fracasaron rotundamente a pesar de que ofrecían una peseta, a cada uno de los concurrentes a las reuniones.

ZAMORA

En un taller de corte y confección del pueblo de Sagallos, se encuentran trabajando con la maestra varias oficiales. Una de las chicas, llamada Adelina Fernández, tenía entre los labios varios alfileres y en medio del regocijo con que celebraban alborozadas algún chiste, hizo la joven una fuerte aspiración y se tragó limpiamente un alfiler.

La alarma entre las compañeras, el susto de Adelina, salieron pronto a la calle y muchos vecinos vivieron unas horas la preocupación de los modistas.

Afortunadamente la cosa no pasó de alarma, pues Adelina expulsó el alfiler y compañeras y vecinos han festejado alborozados la devolución del alfiler.

SANTANDER

En la Delegación Provincial del Frente de Juventudes fué inaugurado un curso de cadetes sanitarios, al que asiste un crecido número de estudiantes de los últimos cursos de bachillerato y que está organizado por la Ayudantía provincial del Frente de Juventudes, con la colaboración y el asesoramiento técnico del Servicio provincial de Sanidad de dicha Organización Juvenil.

El fin que persigue este curso es no sólo capacitar a los jóvenes asistentes para las curas de urgencia y como auxiliares de médicos y practicantes en las actividades del Frente de Juventudes, sino también crear e intensificar las vocaciones por la Medicina.

SALAMANCA

Ha sido inaugurado un curso para muchachos procedentes de diversos pueblos de esta provincia en la Escuela de Capataces Agrícolas de la Diputación Provincial. Asisten al mismo 30 muchachos, que durante 20 días recibirán una serie de enseñanzas técnicas y prácticas acerca del manejo de tractores en las labores del campo, al tiempo que recibirán una serie de enseñanzas específicas juveniles sobre materias formativas, tales como formación social, formación el carácter, charlas religiosas, etc.

VALLADOLID

En el Pleno municipal de ayer se presentó una propuesta tendente a conservar para la plaza Mayor y su contorno todo el rancio y tradicional conjunto arquitectónico, que durante siglos fué testigo de la mejor historia de Valladolid y que con las menos reformas y vicisitudes ha llegado hasta nuestros días. La moción se refiere al centro de la ciudad antigua, con Fuente Dorada, Lonja, Especería, Ochavo, Corriolo, Lencería, Platerías, etc., es decir, lo más típico de Valladolid. Para ello se dictarían diversas normas, como el prohibir que los edificios sobrepasen una altura determinada y que el herraje de los balcones se ajuste al característico estilo herreriano.

BURGOS

El domingo próximo conmemora la sociedad benéfico-recreativa «Unión Artesana» el cincuenta aniversario de su fundación.

Con tal motivo la directiva de la entidad ha organizado los siguientes actos:

Día 8, sábado.—A las once de la mañana, una brillante banda de música ejecutará escogidas composiciones ante los edificios oficiales, en honor de las principales autoridades civiles y militares. A la una de la tarde se obsequiará con una comida a los pobres de la parroquia de San Lesmes. A las once de la noche, habrá un baile de sociedad en el domicilio social.

Día 9, domingo.—A las once, en la iglesia parroquial de San Lesmes, misa solemne, en la que actuará la Schola Cantorum. Finalizada la misa, se procederá a entronizar en el domicilio social la imagen de San Lesmes, Patrón de Burgos y de la Sociedad, ofreciéndose seguidamente un vino español a los invitados, socios y familias.

A las dos de la tarde, en el restaurante de la Sala de Fiestas banquete en honor de las autoridades, representaciones de Peñas, otros invitados y socios.

Mr. Lodge inaugura en Valencia los nuevos locales del Centro de Estudios Norteamericanos

Valencia, 5.—Llegó a esta capital el embajador de los Estados Unidos en España, mister Jhon D. Lodge, para inaugurar los nuevos locales del Centro de Estudios Norteamericanos.

Asistieron el arzobispo y primeras autoridades valencianas, así como los gobernadores civiles de Albacete, señor Guillén, y de Castellón, señor Serano; el presidente de la Diputación de Castellón, don Carlos Fabra, y el presidente de la Diputación de Teruel.

El Centro de Estudios Norteamericanos incluye una sala de Exposiciones, biblioteca, salón para los socios y aulas para la enseñanza de la lengua inglesa. Además, el programa cultural del Centro de Estudios no está circunscrito a la ciudad de Valencia, sino que sus propósitos son llevarle a Castellón, Alicante, Murcia, Albacete y Teruel.

Primeramente fué inaugurada en el propio Centro una Exposición de pintura del artista valenciano Francisco Lozano.

Francia aprueba la división de Argelia en cinco territorios autónomos

París, 5.—El Consejo de Ministros ha aprobado la división de Argelia, en cinco territorios autónomos.

De acuerdo con esa legislación, aprobada ya por el Parlamento francés en Enero pasado, cada territorio tendrá su Asamblea local, elegida por sufragio universal, y designará también su propio Gobierno.

Habrá una Asamblea Federal y un Consejo de Gobierno para toda Argelia.

Los cinco territorios están constituidos por la zona de Orán, al Oeste; la de Chelif, entre Orán y Argel; la de Argel; la de Kabília, al Oeste de Argel, y la de Constantina.—Efe.

ADVERTENCIA A GAILLARD

París, 5.—Los poderosos independientes han advertido al jefe del Gobierno, Félix Gaillard, que abandonarían la coalición si no decretaba una enérgica política en el Norte de África. El grupo del ala derecha adoptó esta postura en una reunión que duró tres horas, y uno de los participantes dijo que esto equivale a «un ultimátum». Los independientes decidieron enviar una delegación a visitar a Gaillard para informarle de esta decisión.



POLLUELOS
LEGHORN
POLLITAS
SEXADAS
RECIENTES
NACIDAS
CATALOGO
GRATIS!
Gallinópolis
GOYA, 6-MADRID-TEL.25.68.11

Para fábrica de vehículos en Valladolid
Se necesitan oficiales: AJUSTADORES, CALDEREROS, CHAPISTAS, CARROCEROS, SOLDADORES, MANDRINADORES, AJUSTADORES-MONTADORES ESPECIALIZADOS EN COCHES, MOLDEADORES PARA FUNDICION DE HIERRO Y ALUMINIO.
Dirigirse con referencias al Apartado 131. Valladolid

Aquí, todos los DEPORTES

El Barcelona empató (2-2) con la selección de Londres, en esta capital

Un penalty cinco minutos antes del final dió a los ingleses la igualada

Londres, 5.—El partido de fútbol jugado esta noche entre el Barcelona y el Londres, en Stamford Bridge, del Chelsea, para la Copa de Ciudades de Feria, ha terminado con el resultado de empate a dos tantos.

El primer tiempo terminó con la ventaja barcelonista de 2-1.

Los equipos formaron, a las órdenes del árbitro alemán Dusch, de la siguiente forma:

Barcelona: Estrems; Olivella, Gensana, Segarra, Gracia, Rivelles; Basora, Evaristo, Martínez, Villaverde, Tejada.

Londres: Kelsey (Arsenal); Sillett (Chelsea), Norman (Tottenham), Langley (Fulham); Blanchflower (Tottenham), Coote (Brenford); Groves (Chelsea), Smith (Tottenham), Saynes (Fulham), Robb (Spurts).

A los tres minutos de iniciado el encuentro, Evaristo, tras una rápida arrancada, lanza un disparo que se estrella en la base del poste derecho, y antes de que la defensa londinense se pueda hacer con el balón, Tejada, de un fuerte disparo, remata a gol.

Puesto el balón en juego, el extremo izquierdo, Jimmy Greaves, de diecisiete años de edad, lanza un tiro con el pie derecho que bate a Estrems, consiguiendo el empate para su equipo.

El Londres pone en peligro la zona de penalty española, cuando el interior izquierdo Haynes, desde fuera del área, echa un balón fuera.

El juego desarrollado por ambos lados es inteligente y vistoso.

A los treinta y seis minutos, Tejada busca el camino del gol, y después de lanzar un tiro que rebota en un defensa inglés, lo recoge Martínez, que lo convierte en el segundo gol barcelonista.

El árbitro alemán Dusch da por finalizado el primer tiempo dos minutos antes de lo debido, lo que levanta una gran protesta del público. Cuando los jugadores se dirigen ya hacia las casetas el árbitro corrige su error y ordena que se continúe el juego. Es entonces cuando Tejada lanza un fuerte disparo que el portero del Londres, Kelsey, desvia a córner.

Iniciado el segundo tiempo, los londinenses presionan sobre la puerta defendida por Estrems, y Greaves lanza un disparo sobre el larguero y minutos más tarde otro que se estrella en el travesaño.

Continúa la presión inglesa, y Blanchflower, en un inteligente ataque, lanza un maravilloso disparo, que detiene el portero barcelonista.

Un cuarto de hora antes de finalizar el partido, Greaves dispara; y Gensana, en la misma raya de gol, despeja.

Cinco minutos antes de terminar, Olivella agarra a Smith dentro del área de penalty, y el árbitro señala la falta, a pesar de la fuerte protesta barcelonista. Se encarga de tirar el castigo el defensa izquierdo, Langley, que lo transforma en el segundo gol inglés, con el que se establece el resultado definitivo de empate a dos tantos.

Se calcula que han asistido a este encuentro más de 46.000 personas.

El partido de vuelta se jugará en la ciudad de Barcelona el 1 de Mayo próximo.—Alfil.

Argentina se ofrece a jugar a beneficio de los damnificados valencianos

Buenos Aires, 5.—Raúl H. Colom...

Madrid-Vassas, el 2 de Abril

Budapest, 5.—Según la radio húngara, la Federación de Fútbol ha aceptado la propuesta española de disputar el día 2 de Abril, en Madrid, el encuentro de ida Real Madrid-Vassas, correspondientes a las semifinales de la Copa de Europa de los Clubs.

En cambio, la fecha del 17 de Abril, propuesta por el Real Madrid para el de vuelta, en Budapest, no ha podido ser aceptada, ya que el día 20 tendrá lugar en esta capital el encuentro Hungría-Yugoslavia, en el que participarán varios internacionales del Vassas.

Por este motivo, la Federación Húngara ha decidido proponer al Real Madrid el adelanto de una semana en la fecha del encuentro de vuelta, que se celebrará, si los españoles la aceptan, el día 10 de Abril.

Dimite el entrenador del Murcia

Murcia, 5.—Luis Villalain, entrenador del Murcia, ha dimitido, ante la sorpresa general.

Villalain dijo que le ha originado muchas preocupaciones el que el Murcia se colocase a la cabeza del grupo.

Jugará el «Manchester» en Madrid?

Madrid, 6.—Se realizan gestiones para que el «Manchester United» juegue en esta capital un partido amistoso con el Real Madrid, en alguna fecha del mes de Mayo que el equipo inglés pudiera aceptar.

Este gran caballero y maravilloso jugador que es Estanislao Basora va a dejar al terminar la presente temporada, el fútbol en activo.

Esta noticia cayó como un jarro de agua fría sobre todos los que seguimos el fútbol de cerca, ya que Basora se halla en la actualidad en plenitud de juego y facultades.

El pasado día 23 de Febrero, el internacional azulgrana, reforzó al Atlético de Madrid en el partido de homenaje a «Rafa»; su actuación maravillosa a todos, y los periodistas al finalizar el encuentro le preguntaron que si era verdad lo de su retirada, lo que Basora les confirmó.

No podíamos encontrar mejor ocasión para presentárselo a ustedes y para ello le buscamos en el gran estadio azulgrana, donde le encontramos en traje de «faena» haciendo diabluras con el balón.

Basora, es todo amabilidad y simpatía, por lo que el diálogo con él es un verdadero placer.

—Dime, Estanislao; ¿qué te ha inducido a tomar esta decisión?

—Como el fútbol no puede durar siempre, prefiero dejarlo en un buen momento, de esta forma los aficionados siempre tendrán un buen recuerdo de mí.

—¿Dónde, y a qué edad empezaste a darle al balón?

—Empecé de muy pequeño en el colegio. A los 14 años pasé al Suria; antes de los 16 al Manresa, y desde los 18 en el Barcelona, o sea doce temporadas vistiendo la camiseta azulgrana.

—De los entrenadores que en poco tiempo han desfilado por el Barcelona, ¿cuál te ha parecido el más completo?

—Es difícil dar un nombre porque todos tenían talla internacional; Fernández y Daucik, para mí, han sido los mejores.

—¿Tu mejor temporada?

—Quizás la mejor fue la del 49-50, pero creo que han sido varias.

—¿No sientes nostalgia al dejar de oír halagos y aplausos?

—Mentiría si dijera que no, pero hay que resignarse...

—¿Económicamente ha significado mucho el fútbol para tí?

—Económicamente no mucho, pero me ha proporcionado muy buenas amistades, que valen mucho más.

—¿Tu mejor recuerdo?

—Son tantos y tan buenos que es difícil recordar.

—¿El peor?

—Prefiero no pensar en lo malo.

—¿Quedará campeón el Barcelona en esta última temporada?

—Nada hay todavía y faltan muchos partidos.

—¿El mejor jugador que has conocido?

—Kubala, Di Stefano, Boszík, Matthews.

—¿Cuántas veces internacional?

—Veintitrés veces.

—¿Lesiones de importancia?

—Una vez en La Coruña me rompí los ligamentos del tobillo y estuve mes y medio enyesado.

—¿Consejos para qué lo suben?

—Una afición loca y fuerte.

—Estas fueron las palabras de Estanislao Basora, quien al despedirse de

Basora se nos va...

La primera Santa de 1958, Juliana Vedruna y Más, es española

Por obediencia a sus padres, aceptó el matrimonio y tuvo nueve hijos

Después pudo realizar su vocación y fundó las Carmelitas de la Caridad

Roma.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Próximamente se celebrará un especial Consistorio en el Vaticano, con toda la pompa y esplendor de estos actos, para añadir tres nuevos nombres al Santoral. Los tres Santos de 1958 serán la española beata Juliana Vedruna, y el franciscano Francisco Carlo de Sezzo y el «apóstol de Roma» Vincenzo Pallotti, estos dos italianos.

El primer Santo del año—Santa, mejor dicho—, será la elegida de Dios, Madre Juliana Vedruna y Mas, fundadora de las Carmelitas de la Caridad. Pertenece a una familia española ensalzada a la nobleza desde el año 1665. El 16 de Abril de 1783,

se presentaba Juliana a la puerta del convento carmelita de Barcelona, pero no fué admitida, por corta edad.

Apenas cumplidos los 16 años, el padre le anunció que había sido pedida en matrimonio por don Teodoro de Más y que, tanto él como su madre, deseaban que tomara por esposo a tan digno caballero. La joven Juliana vió desvanecerse sus sueños de dedicación absoluta al Señor pero, humilde y obediente, aceptó. Las bodas se celebraron solemnemente en Marzo de 1799 en la iglesia parroquial de Santa María del Pino.

De aquel matrimonio nacieron nueve hijos, de los que uno murió siendo pequeño. Doña Juliana era una mujer fuerte, completamente dedicada a Dios y a la educación de sus hijos.

Sobrevino en aquellos tiempos la invasión napoleónica de España. Las tropas francesas ocuparon lentamente el territorio catalán, contenidas por la oposición de los patriotas. El esposo tuvo que partir, pero antes trasladó a la familia a Vich, por considerar que allí estaría más segura. Pese al heroísmo de los catalanes, el 7 de Abril de 1800 la ciudad fué arrasada a sangre y fuego por el enemigo y los habitantes huyeron a un resguardado valle.

Por la noche, una dama desconocida se presentó en aquel lugar y, ofre-

10.000 PEREGRINOS ACLAMARON AYER AL PAPA

Ciudad del Vaticano, 5.—Diez mil peregrinos han aclamado al Santo Padre con vítores de «Viva el Papa!», durante una audiencia general concedida a fieles de diversas nacionalidades en la basílica de San Pedro.

El Pontífice bendijo a los fieles, a sus familiares ausentes, a los pescadores y a los que se hallan en grave peligro.

Anteriormente Pío XII había recibido a un grupo de sacerdotes a los que dijo que «la Iglesia confía en vosotros en este momento difícil pero también lleno de esperanzas».

El Vicario de Cristo habló a los peregrinos en español, alemán, francés e inglés.

ciendo un caballo a doña Juliana, le dijo: «Señora: ¿qué hace aquí? ¿No sabe que las tropas francesas ocuparán mañana este valle? Inmediatamente hizo que fuera evacuando, a lomos del caballo, a todos sus hijos, de aquel peligroso paraje. ¿Quién era aquella dama tan solitaria? ¿Una aparición?... Otros prodigios semejantes se dieron en la vida de la nueva Santa.

En efecto: pocos meses después al tiempo de la repentina muerte de su marido, doña Juliana tuvo la visión de don Teodoro de Mas muerto. Vió que el Crucifijo colocado a la cabecera de su cama se movía, le tendía el brazo derecho y le decía estas palabras: «Ven a mí. Ahora que ha muerto tu marido, yo te acepto por esposa.» Y todo llegó a realizarse con maravillosa precisión.

Viuda con ocho hijos que educar, doña Juliana se retiró a una vieja casa de campo que llamaba «Manso Escorial». Pasó muchos años de retiro y de soledad absoluta. Vivía en impresionante austeridad, entre estrechos ayunos y penitencias. En esto llegó el año 1822, cuando los constitucionalistas ascendieron al poder y desterraron a la familia Mas.

Doña Juliana, un año después, se refugió en Francia, siempre pobre y sacrificada, hasta que en 1826 se sintió libre para dedicarse a su vocación, y volvió a España. Los hijos o se habían casado o habían tomado el estado religioso. Ella se hizo también religiosa y más tarde fundó, en el «Manso Escorial», el Instituto de las Carmelitas de la Caridad, bajo la dirección de un Padre capuchino.

Pasaron los años, tiempos duros y días alegres y también prodigios en milagros que las crónicas han recogido con abundancia. La nueva fundación fué muchas veces perseguida, hostilizada, atormentada. Las jóvenes hermanas carmelitas tuvieron que padecer toda suerte de vejaciones y muchas murieron en el desierto de Cataluña a Perpiñán.

Pero la valiente y fervorosa doña Juliana, que se había merecido el apodo de «la hidalgua de alpargatas», debido a su noble origen y a su voluntaria pobreza, había sabido infundir a sus hijas carmelitas su entereza de espíritu, para sobrelevar por amor de Dios todas estas calamidades.

El año del terrible cólera que devastó a España, el 1854, la vida de Juliana Vedruna y Mas, que se conserva pujante y activa, no pudo resistir un duro ataque de apoplejía y entregó su alma a Dios en olor de santidad y con el respeto y la veneración de cuantos la habían tratado.

Tal es, en síntesis, la vida de la española Beata Juliana Vedruna, que será muy pronto elevada a la gloria de los altares, bajo el augusto pontífice de S. S. Pío XII.

Luigi Alberoni

EL BANCO NACIONAL DE HUESOS

Desde hace tres años funciona en Madrid el Banco Nacional de Huesos como una nueva sección del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia. Es una obra de gran alcance científico y social, pues este Centro permite el tratamiento, con extraordinario éxito de ciertas operaciones, que, de no practicarse dejarían inválidas para toda la vida a aquellos individuos que la padeciesen.

El primer caso históricamente conocido de utilización de hueso heterólogo (no humano) en una persona es citado por Oliver. Parece ser que en 1670 un noble esclavo recibió de un tártaro un sablazo en la cabeza que le arrancó un pedazo de hueso del cráneo. El cirujano, para cerrar tan formidable brecha, mató a un perro, y de su cabeza le fabricó al esclavo una placa de hueso, cuyo injerto prendió perfectamente, salvándose el herido.

No se crea que estos injertos perduran. No es un material de prótesis, sino un tejido destinado a ser asimilado por el propio hueso del paciente. Así pues el injerto muere siempre y no interviene más que por su aporte de sales minerales.

El injerto de hueso en las intervenciones quirúrgicas no prosperó hasta que no se encontró un modo de conservar los huesos, preservándoles de la infección y de la putrefacción. Fué el cubano Inclán quien halló la manera de conservar tejido óseo mediante la congelación. Desde el año 1936 utiliza injertos humanos conservados a dos grados bajo cero. Fueron los norteamericanos los primeros en aprovechar este avance, creando el primer Banco de Huesos en 1945. Utilizaron frascos de cristal, semejantes a los que se emplean para conservar mermeladas, donde depositaban los fragmentos de hueso, que se producían como desperdicios en el curso de diversas operaciones.

Como la conservación del hueso mediante el frío requiere costosas instalaciones y una vigilancia muy severa, se han ideado otros procedimientos de conservación.

La última palabra en la conservación de huesos es el empleo de la liofilización o eriodesecación. Este método consiste en la desecación en el vacío, por sublimación, del hueso previamente congelado. Los Bancos de Huesos que han desempeñado una importante misión en los pasados años están llamados a desaparecer, en especial los pequeños, o a cambiar totalmente su funcionamiento, cuando se generalice el empleo de la liofilización. El hueso liofilizado, preparado en gran cantidad en centros especializados, con una total garantía, se podrá enviar a cualquier parte y conservarse indefinidamente a temperatura ambiente, lo cual permitirá a los cirujanos tener a mano en cualquier

Maltrataba a una niña que tenía recogida

Barcelona, 5.—Los vecinos de la casa número 306 de la calle Entenza denunciaron a la autoridad que una mujer que vivía en los bajos de dicha casa hacía objeto de malos tratos a una niña de nueve años que tenía su cuidado. Un transeúnte que presenciaba estos malos tratos coincidió con los vecinos al presentar su denuncia.

La denunciada, Carmen Mateo Curio, de 63 años, tenía recogida a la menor Mercedes Badía Tondsa, a la cual, por no percibir las 200 pesetas que la madre de la pequeña había prometido entregar cada mes, obligaba a realizar todos los trabajos de la casa, por penosos que fuesen. La vestía con ropas viejas que recogía por la vecindad y muchos días no le daba de comer, manteniéndose la niña de las sobras que le daban los vecinos, compadecidos.

La denunciada niega que haya hecho objeto de malos tratos a la niña, y dice que «quiere que cuando sea mayor sepa todas las obligaciones de una mujer de su casa».

El juez ordenó que la niña fuese entregada al Tribunal Tutelar de Menores, y se ha cursado aviso a la Policía para la busca de la madre de la criatura.—Cifra.

Guía médica
Odontólogos y Clínicas

DR. PEDRO USEROS
Ex médico interno del Hospital de San Carlos. Ayudante de la cátedra de Urología de Madrid
Riñón, vejiga, próstata y aparato genital
Consulta diaria de 11 a 2
Plaza San Martín, 1, pral. Tel. 1267

J. USEROS CASAS
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 10 a 1
San Martín, 1 Teléfono 1669

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y 5 a 7
Plaza de Corpus, 9, 3.º. Teléf. 1957

Maltrataba a una niña que tenía recogida

Barcelona, 5.—Los vecinos de la casa número 306 de la calle Entenza denunciaron a la autoridad que una mujer que vivía en los bajos de dicha casa hacía objeto de malos tratos a una niña de nueve años que tenía su cuidado. Un transeúnte que presenciaba estos malos tratos coincidió con los vecinos al presentar su denuncia.

La denunciada, Carmen Mateo Curio, de 63 años, tenía recogida a la menor Mercedes Badía Tondsa, a la cual, por no percibir las 200 pesetas que la madre de la pequeña había prometido entregar cada mes, obligaba a realizar todos los trabajos de la casa, por penosos que fuesen. La vestía con ropas viejas que recogía por la vecindad y muchos días no le daba de comer, manteniéndose la niña de las sobras que le daban los vecinos, compadecidos.

La denunciada niega que haya hecho objeto de malos tratos a la niña, y dice que «quiere que cuando sea mayor sepa todas las obligaciones de una mujer de su casa».

El juez ordenó que la niña fuese entregada al Tribunal Tutelar de Menores, y se ha cursado aviso a la Policía para la busca de la madre de la criatura.—Cifra.

SEPA VA perder el tiempo

ADIVINANZA
Número 1.096:
Con imperativo modo manda alivia mi primera a mi segunda y tercera que sea menos que mi todo. Fácil es la solución, (y mi boca no te engaña), las ciudades de España repasan con atención.
(Solución al núm. 1.095: Trajedía)



—Oiga, preciosa..., ¿usted también espera el autobús?
—Sí, pero no el que va al Parque Zoológico.

CONGRESO
—Querido colega, es usted el único que durante el Congreso no ha abierto la boca.
—Perdón, He bostezado muchas veces cuando usted hablaba.

FAMILIARIDAD
Una joven mantenía correspondencia con el penado núm. 15.457. Al principio encabezaba sus cartas así: "Estimado 15.457". Pero, con el correr del tiempo, decidió llamarle familiarmente por su primer nombre, y las cartas las encabezaba así: "Estimado 15".

CRUCIGRAMA 1.713. Por Mirospira

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Pintado. En francés: asno.—2. (Al rev.) Atea. (Al revés) Río de Alemania.—3. Adverbio. Perilla de la oreja.—4. Medida de longitud. Entero, cabal (pl.).—5. Ondadad egipcia.—6. Cuna de Abraham. Habla con Dios.—7. Famoso invento. Extremidad.—8. (Al rev.) Donde se tritura el trigo. Forma del pronombre.—9. Tratamiento inglés. (Al rev.) Flores.—10. Rey de Judá. (Al rev.) Trabaja la pasta.

VERTICALES: 1. Tela gruesa de algodón parecida al terciopelo. Nombre de mujer.—2. Dicese de cualquier imagen venerada por los rusos. Licor.—3. Conjuración. Se referirá veladamente a una persona.—4. Igual. Gran lago salado del Turquestán.—5. Ciudad de la provincia de Gerona.—6. Metaloido, análogo al carbono y silicio. Peso atómico de metales preciosos.—7. Ligero formando nudos. Siglas comerciales.—8. Gran río africano. (Al rev.) Parte magna de la carne.—9. Hijo de Afrodita. (Al revés) Medida de superficie.

Solución al crucigrama número 1.712

HORIZONTALES: 1. Latón. Can. 2. Elote. Aro.—3. aE. otepac.—4. Las. Oliva.—5. Ras. Et.—6. Tú. San.—7. Acaro. neS.—8. Manada. Pó.—9. opa. Orlas.—10. Ras. naela.

VERTICALES: 1. Leal. Amor.—2. Alear. Capa.—3. Ot. Satan.—4. Ota. Sura.—5. Neto. Odón.—6. Eles. An.—7. Capitán. Le.—8. araV. Nepal.—9. Noca. Sosa.

PUNTERIA

De paso por una pequeña población de Texas, un periodista descubrió sobre las paredes de las casas, sobre los troncos de los árboles, por todas partes, unos círculos dibujados con tiza y en el centro de cada círculo el impacto de una bala. La cosa resultó curiosa, pero mucho más cuando se enteró de que el autor de los disparos es el tonto del pueblo. El periodista se apresura a entrevistarlo.

—¿Quisiera—le dice—que me explique cuál es el secreto de su maravillosa puntería.

—Es muy fácil—responde tranquilamente el tonto del pueblo—: primero disparo y luego dibujo el círculo!

CATOLICO: MANANA ES PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita de Alacoque:

“Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan nueve días meros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final: no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento.”

A PLAZOS
Y AL CONTADO
RELOJES SUZUKI
CRONOGRAFO

ENVIOS POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUZUKI
10 AÑOS GARANTIA
PARTIDO CORREOS 83 TAMORA

TODOS CONTENTOS

Americanos, rusos, franceses e ingleses, hacia la conferencia de "alto nivel". ¿Será antes de dos meses?

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Lo que tenía que llegar, llegó. En fecha próxima, según Moscú, antes de dos meses, se reunirán americanos y rusos en una conferencia cumbre, cala cual con su satélite, como cetro, para la dirección del mundo, y cada uno de ellos con su séquito de naciones.

Esta conferencia se estaba incubando desde Noviembre, cuando los rusos con el Sputnik en los cielos, la pidieron: era para ellos el momento propicio con ese astro ruso recorriendo el firmamento; ahora, con el «Explorador» en marcha, los americanos pueden presentarse en condiciones idénticas. Y a hablar se ha dicho.

LA INICIATIVA

¿Cómo ha surgido la conferencia en perspectiva?

La iniciativa partió de Francia: fue ella la que propuso a Moscú una reunión de ministros de Asuntos Exteriores. Rusia se mostraba reacia anteriormente; nada podía hacer sobre esto, si de hecho los grandes patronos no llegaban a unos puntos mínimos de acuerdo.

Nada harían éstos—replicaban a su vez los occidentales—si de antemano no se determinaba sobre qué puntos podía llegarse a un acuerdo por medio de los subordinados de los jefes de Estado.

Total, cosas de protocolo, pues para entenderse no hacen falta rodeos, cuando los interlocutores tienen un lenguaje común y comunes intereses. A unos y otros les interesa por igual llegar a una solución o al menos procurarla una vez más.

Francia, con razón, se siente satisfecha: por iniciativa suya se ha dado el primer paso y esto le garantiza una intervención en tanto problemática en esa clase de conferencias: los grandes no ven tan grande como ellos mismos a este país, empuñado con sus guerras mal llevadas y sus rencillas constantes en achicarse.

LA CLAVE

La clave de esa reunión es la agenda. ¿De qué se va a tratar en esa reunión?

Los americanos y los rusos tienen la palabra. Y los dos se la guardan. Están ciertamente tratando de presentar el orden del día con toda urgencia. Krutchev ha estado reunido con Thompson, el embajador americano en Moscú, y el general presidente se ha reunido con Menchikov.

Ni Moscú antes, ni Washington después, se han dado prisa por informar al mundo de sus futuros temas de conversación, y todo lo que se dice son tan sólo conjeturas probables, buscadas entre los posibles temas de conversación que hoy hay en el ambiente. Se cree que se tratará del plan Rapacki, o de la «desatomización» de cierto número de naciones, conforme al plan propuesto por Polonia. En todo caso, esa es la cuestión de más interés en estos momentos.

LO QUE NADIE SABE

Lo grave es que nadie sabe si va a ser posible cortar esa clase de rearme. El mundo está sembrado ya de cohetes atómicos de todas las clases; ya no sólo lo tienen los rusos y americanos; están en poder de los ingleses y los tendrán muy pronto los franceses, o porque se los dan o porque los fabricarán ellos; y vaya nadie a saber lo que pasa en Alemania: ese país tan tranquilo, sin apariencia de rearme, sin prisa alguna por crearse un ejército, pudiera aparecer como aquella Minerva de la mitología, armada de punta en blanco, con casco atómico y coraza nuclear, dejando estos «fantasmas del siglo XX» para la historia y blandiendo un ejército con músculos electrónicos insospechados; tienen los sabios, tienen el dinero y tienen necesidad, y la necesidad hace o perfecciona siquiera el órgano.

COMPAS DE ESPERA

Esperemos. Y en ese compás de es-

La actriz alemana Catarin Valente, en Madrid

Madrid, 6.—Procedente de Frankfurt ha llegado a Madrid la célebre actriz del cine alemán Catarin Valente, la cual continuará mañana viaje a Palma de Mallorca, donde se propone disfrutar de unas vacaciones.

PREMIO PARA LA MEJOR PELÍCULA SOBRE CARLOS V

Cáceres, 5.—La Junta Nacional del cuatricentenario de Carlos V ha comendado al gobernador civil de la provincia la concesión de un premio, dotado con 15.000 pesetas, para la mejor película sobre Carlos V que se presente al certamen de cine aficionado, convocado por la Casa de la Cultura de Cáceres, para el próximo mes de Septiembre.

El Jurado designado para este certamen lo forman don Julián Juez, jefe de la Cinemateca del Ministerio de Educación Nacional; don José Tórrera, redactor jefe de la revista «Otro Cine», y secretario del Jurado del Concurso Nacional de Cine Aficionado de Barcelona; don Luis Gómez Mesa, crítico cinematográfico del diario «Aribas»; don Eduardo Ducay y el crítico de cine de la revista «Indice», señor Buñuel.—Cifra.

Música para 600 años

En 1954 se grababan en Francia cuatro millones de discos microsurco; hoy, hasta veinticuatro millones

París.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Hace cinco años, en una nación como Francia, por ejemplo, se vendía un millón de discos microsurcos; dos años después, a cifra de venta pasaba a cuatro millones. Hoy, se han vendido en ese país hasta 24 millones de discos microsurcos, y esto sin contar otras clases de discos, que no se dejan publicar.

¿Qué significa esto? Pues sencillamente una cosa: que la vida está sufriendo una honda transformación, gracias sobre todo a la invasión del disco microsurco en todos los hogares, en todos los talleres, en las oficinas, que requieren una atención mecánica.

—Si a usted no le gusta la guitarra, señora, le pondremos discos de otra clase, se dice en París a las clientes de una peluquería en el momento en que se ataca un disco de este género para distracción de las parroquianas de turno.

El disco lo llena todo y hasta en las salas de operaciones se seleccionan los discos, con especial atención: no se cree que haya voz tan apta para calmar los nervios de los pacientes recientemente operados, como la voz de Bing Crosby; facilita hasta la misma anestesia. Los americanos tienen hecho un detenido estudio de toda esta clase de discos; se recomiendan las composiciones de Judy Garland para la liberación de complejos y el jazz por piano, para el retorno a la normalidad de los enfermos recientemente operados. Hasta para la caza se emplea el disco en América del Norte; los canadienses se van a las partidas de ese género con sus discos favoritos, como reclamos: con el disco cazan el zorro y el conejo o la hembra de innumerables animales, que acuden a la voz zalamera y traidora, que se les hace escuchar.

PARA SEIS SIGLOS

Se ha montado una producción a toda marcha. ¿A cuánto asciende el carácter gravísimo. Se llama la víctima Fernando de Lanzas Ulecia, de 37 años, agente comercial con domicilio en la calle de Antonio Arias, 11.

14 viajeros heridos al arrojarse de un tranvía en marcha

Se prendió un motor y cundió el pánico entre los ocupantes

Madrid, 6.—Ayer, a las siete menos diez, marchaba el tranvía número 614, por la cuesta del Sagrado Corazón, de la Ciudad Lineal, en dirección a la plaza de Castilla, abarrotado de viajeros. Lo conducía Dámaso Párraga Martínez, e iba como cobrador Antonio Martínez Alcobá. Al llegar el vehículo al lugar conocido por El Pico, de la plataforma anterior comenzaron a salir grandes llamaradas.

El pánico se apoderó de los viajeros, que rompieron los cristales, destrozaron las puertas y se lanzaron, entorpecidos, por las ventanillas y por donde pudieran, sin escuchar las voces recomendándoles calma que les daban el cobrador y el conductor; éste se apresuró a parar, quitó el trole y al quedar el coche sin fluido las llamas se extinguieron a los pocos momentos. De los viajeros que se arrojaron del vehículo, tres resultaron ilesos, pero otros sufrieron cortes con los cristales rotos y magullamientos y fracturas al tirarse al suelo desde las ventanillas. Pasados los primeros momentos de confusión y más serenos los ánimos,

los rusos, relamiéndose; en el peor de los casos, ya tienen una plataforma para su propaganda, que es lo que han hecho en todas las conferencias de Potsdam a la fecha.

UBALDO DE LEÓN

los viajeros que habían salido indemnes acudieron en auxilio de los lesionados y los trasladaron en automóviles. En total, resultaron heridas catorce personas, cuatro de ellas de pronóstico reservado, y leves las restantes.

Un hombre gravísimo al ser aprisionado por un ascensor

Madrid, 6.—En la casa número 27 de la avenida de José Antonio penetraron ayer tarde dos individuos. El ascensor tenía puesto el cartel de «No funciona»; pero, sin embargo, los visitantes abrieron el cancel y penetraron en el camerín, cerraron las puertas y lo pusieron en marcha. El ascensor se elevó poco más de un metro y se detuvo; entonces intentaron salir y uno saltó y se puso a salvo, pero en el momento en que el otro intentaba hacer lo mismo, el aparato se puso inesperadamente en marcha y lo aprisionó contra el techo del primer piso.

El portero de la finca, Luis Casado García, acudió en su auxilio, y en un taxi le trasladó a la Casa de Socorro, donde le fueron apreciadas lesiones de

grabación de discos en todo el mundo? Es imposible dar con cifras. Francia ha publicado algunas de las más notables.

Así, por ejemplo, la Pathé Marconi ha hecho público que ha editado en solo un año música en discos para estar éstos tocando durante seis siglos sin la más leve interrupción. Otra comparación de la que hace uso la citada marca: lo que se ha grabado en microsurco, equivale cuarenta veces al trayecto entre la luna y la tierra.

Otro de los equipos mejor montados es de Philips. Esta casa ha abierto una sucursal cerca de París, en la que están grabando sin cesar, día o noche, tres equipos durante las veinticuatro horas del día.

Y esto viene a dar un potencial de cien mil discos al día.

Un disco-catálogo

Se registra toda clase de música e incluso de lo que no es música también. Por cierto que una firma, en lugar de catálogo impreso, ha hecho un disco-catálogo bien registrado: allí se expone algún momento de cada uno de los discos, para que lo saboree el comprador y vea la calidad de grabación, así como de las voces y del instrumental.

No se deja nada por editar con el microsilón: desde la buena música, hasta las recetas de cocina, pasando por los cócteles, por cursos de lengua extranjera, por las auscultaciones cardíacas, por los consejos a los principiantes, los signos astrales de cada uno de los individuos... hasta llegar a las canciones y «vedettes» de moda.

Si un niño no duerme, la madre pone un disco de canciones de cuna y le deja tranquilamente escuchando, mientras ella atiende otras labores de momento; o un misterioso narrador cuenta con voz suave de penetrante suavidad a los pequeños maravillosos cuentos del hada mágica, pasando por el cuento del risuñero o el ahullido del lobo hasta el galopar de los caballos de los ladrones.

LA CULTURA, LA GRAN BENEFICIADA

La cultura es la gran beneficiada con la venta de los discos. Los discos se venden favorablemente entre las clases modestas, y fuera de nuestro país, los que más discos compran son los aficionados de la misma clase humilde. No hay casa que no tenga su gramófono con un pequeño esfuerzo. Es un aparato más democrático que el aparato de radio: el 45 por 100 de los gramófonos pertenecen a los obreros y sólo el diez por ciento a las clases acomodadas.

Las grandes clases editan enormes series de música de todas las clases. Y lo mismo se puede escuchar una obra clásica, ejecutada por Casals, que una canción de moda, sacada de la película o del teatro con todo el encanto en la voz que la presta el ambiente. ¿Hasta dónde llegará la perspectiva del microsurco?

JAVIER DE EGÜÍA

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with columns for ESTACIONES, Tranvía, Omnibus, and Correo. It lists stations from Madrid to Coruña and provides departure and arrival times for various services.

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Correo, Tranvía, and Omnibus. It lists stations from Coruña to Madrid and provides departure and arrival times for ascending train services.

TRENES DESCENDENTES.—El tren 1.051 enlaza en Medina del Campo con el tren 1.004, semidirecto de Valladolid a Avila, que para en todas las estaciones hasta la capital alenense, a la cual llega a las 11.45. Este mismo tren enlaza en Medina con el omnibus 1.005, que sale de la citada estación a las 9.30 y llega a Valladolid a las 10.30. También enlaza el citado 1.051 con el 1.851, que sale de Medina a las 9.20 y llega a Salamanca a las 11.25. El tren 1.011 enlaza en Medina con el semidirecto 1.003 que, procedente de Avila, llega a Valladolid a las 11.25. Este mismo tren 1.011, enlaza también en Medina con el tren omnibus 1.201, que tiene su llegada a Zamora a las 22.30, y los martes, jueves y sábados con el 1.805, que sale de Medina a las 20.30 para llegar a Salamanca a las 22.35. TRENES ASCENDENTES.—El tren automotor 1.052 enlaza en Medina con el tren 1.806, que procede de Salamanca llega a Medina a las 9.15; este tren circula entre Salamanca y Medina los martes, jueves y sábados. También enlaza el citado automotor con el tren 1.202 que, procedente de Zamora, llega a Medina a las 9.00 de la mañana, y con el tren 1.004 que, procedente de Valladolid, llega a Medina a las 9.15, con destino a Avila. El tren automotor 1.054, que sale de Medina a las 20.40, enlaza con el tren 1.806, que llega a Medina, procedente de Valladolid, a las 20.25. Este mismo automotor 1.054 también enlaza en Medina con el tren automotor 1.852, que, procedente de Salamanca, llega a Medina a las 19.55, y con el tren 1.003, que, procedente de Avila, tiene su llegada a Medina a las 20.20.

Los colaboradores de LARA, su esposa entre ellos, realizarán la decoración del Real

La obra será supervisada por Vázquez Díaz

Madrid, 6.—A la una de la tarde de ayer, se celebró una reunión en la Dirección General de Bellas Artes, para tratar de la Exposición-venta de la obra de Carlos Pascual de Lara. La reunión ha sido presidida por el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín.

El maestro Vázquez Díaz recordó la necesidad de que la Exposición se celebre lo más rápidamente posible. Los fondos obtenidos con las ventas de cuadros serían entregados a la viuda, Margarita de Pascual de Lara.

El señor Gallego Burín expuso el proyecto de la Exposición y después pidió opinión a todos los asistentes. Cada uno dió su parecer, y al fin quedó decidido que la Exposición se celebre en la sala de la Dirección General de Bellas Artes.

Quedó constituida una Comisión, que se encargará de organizar la Exposición. Forman esta Comisión la señorita Lula de Lara y los señores Gallego Morell, Vázquez Díaz, Panero, Caballero y Alvaro Delgado.

Se celebrará una Exposición-venta con cuadros donados por pintores. Vázquez Díaz propuso que los cuadros de Lara, muchos de los cuales están dispersos, sean recogidos rápidamente y se solicite su donación para ser vendidos.

Se cobrará una entrada a la Exposición, y su producto y el de las ventas de los cuadros expuestos se entregarán a la viuda de Lara.

LA DECORACION DEL REAL

A continuación se trató de la decoración del teatro Real, obra encomendada a Lara, que ganó el concurso celebrado hace dos años. Carlos Pascual de Lara había comenzado, y ya tenía muy adelantada la obra de decoración, realizada sobre lienzos que luego se pegarían sobre el techo. En total 400 metros cuadrados de pintura. Lara tenía realizados ya todos los bocetos, y gran parte de la obra definitiva estaba hecha.

Tras la explicación del señor Gallego Burín sobre este asunto, se decidió que la decoración del Real sea proseguida por los colaboradores más íntimos de Lara, entre los que se encuentra Moreno Galbán y la propia esposa de Lara, Margarita. Vázquez Díaz actuará de supervisor del trabajo de los continuadores de la obra de Lara.

Para evitar contratiempos legales, se ha aplazado hasta Junio el plazo concedido para la entrega de la obra.

VENZA SU ASMA DISOLVIENDO LA FLEMA

No permita más que los ahogos y las sofocaciones provocadas por los ataques de Asma y de Bronquitis perturben su sueño, debilitando sus energías, sin probar Menéndez. Esta gran medicina no viene en forma de cigarrillos, ni inyecciones, ni líquido, sino que actúa a través de la sangre, penetrando así en los pulmones y en los bronquios. La primera dosis actúa ayudando a la naturaleza de tres maneras: 1.° Reblandece y desprende las flemas sofocantes; 2.° Proporciona una respiración más fácil y profunda, y un sueño reparador; 3.° Alivia la tos, la respiración sibilante y el estornudo. Pida Menéndez a su farmacéutico, hoy mismo. (C.S. 15.045)

MIEMBRO DE HONOR DEL INSTITUTO DE CULTURA HISPANICA

Madrid, 6.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, presidente del Patronato del Instituto de Cultura Hispánica, a propuesta de la Junta de gobierno de dicho Instituto, ha concedido el título de miembro de honor de este organismo al laureado pintor don Carlos Pascual de Lara, como homenaje póstumo al que fué fiel colaborador, a través de su arte, de las revistas «Mundo Hispánico», «Cuadernos Hispanoamericanos» y «Correo Literario», y que obtuvo, en la II Bienal Hispanoamericana de Arte de La Habana, el Gran Premio de Dibujo.

No se sabe aún si el "Explorador II" ("Beta 1958" científicamente) ha alcanzado su órbita o ha fracasado

Fué lanzado ayer con un "Jupiter C" del Ejército

- Pesa quince kilos y mide dos metros de largo
- Lleva instrumentos para transmitir información a la Tierra
- No alcanzará, al parecer, la altura del anterior

«¡Magnífico!», exclamó Eisenhower al conocer el lanzamiento

Cabo Cañaveral (Florida), 5.—Los Estados Unidos han lanzado con éxito su segundo satélite artificial.

El «Explorador II» ha sido lanzado a su órbita con un proyectil «Jupiter C», del Ejército. El nuevo satélite pesa quince kilos y mide dos metros y su nombre científico es «Beta 1958», aunque el Ejército le ha llamado «Explorador II».

El «Beta 1958» ha sido lanzado en el mismo rumbo que su antecesor, pero puede que no llegue a alcanzar la altura del primero.

La principal diferencia entre los dos satélites norteamericanos es que el segundo lleva instrumentos para transmitir información a la Tierra.

PASA SOBRE LA ISLA DEL GRAN TURCO

Pasadena (California), 5.—El doctor William Pickering, del Laboratorio de propulsión a reacción de California, donde se montó el primer satélite artificial norteamericano, declaró que el lanzamiento del «Explorador II», realizado hoy en Cabo Cañaveral, «parece que ha sido un éxito». Añadió el doctor Pickering que el satélite había pasado sobre la isla del Gran Turco, en el Atlántico, y que su señal había sido captada por la estación Minitrak de la Antigua.

SEÑALES CAPTADAS

Dorado (California), 5.—La Estación de observación meteorológica de esta ciudad ha registrado las señales de radio emitidas por el «Explorador II», a las 21,30 de esta noche, hora española, indicadora de que había completado su primera vuelta alrededor del mundo.

Los científicos que han trabajado en el proyecto indicaron que el completar el segundo satélite artificial norteamericano su primera órbita, indicaría el éxito del lanzamiento realizado hoy con un cohete «Jupiter C», en Cabo Cañaveral, Florida.

HA SIDO DETECTADO EL PASO DEL «EXPLORADOR II»

Cabo Cañaveral (Florida), 5.—El puesto de escucha situado en la isla Antigua informa haber registrado las señales del «Explorador II» pocos minutos después de su lanzamiento.

Del mismo modo, las instalaciones de la Radio Corporation registraron las señales del nuevo satélite artificial norteamericano, así como la estación de radio del Ejército en Fort Monmouth, Nueva Jersey.

El «Explorador II» transmite en una frecuencia de 106,03 megaciclos. Efe.

NO SABEN SI ESTA EN SU ÓRBITA

Washington, 6.—Richard W. Porter, de la Academia Nacional de Ciencias, ha declarado en Washington que «todavía no saben si el «Explorador II» se encuentra en órbita».

Sin embargo, afirmó que «duda» que el satélite artificial consiga los 45.000 kilómetros de velocidad necesarios para que el satélite pueda librarse de la fuerza de la gravedad terrestre.

En círculos bien informados se asegura que el satélite lleva una velocidad de unos 32.400 kilómetros por hora.—Efe.

EL SHA PROPONE A SORAYA LE PERMITA TOMAR UNA SEGUNDA ESPOSA

Si ella accede, continuará siendo la Reina; si no, vendrá el divorcio

Londres, 5.—Un telegrama difundido por la Agencia United Press afirma que, según fuentes diplomáticas de la capital británica, que han recibido informes de Teherán, el Sha ha decidido proponer a la Reina Soraya que le permita tomar una segunda esposa, como autoriza la religión musulmana.

La información agrega que el Sha ha enviado un emisario a Colonia (Alemania), donde se encuentra la Reina Soraya visitando a su padre.

Si Soraya accede a la petición del Sha seguirá siendo Reina del Irán. En otro caso, la única solución es el divorcio.

Según los informantes, esta decisión ha sido motivada por los deseos del Sha de tener descendencia masculina y heredero del Trono.—Efe.

CONJURA CONTRA BURGUIBA EN TUNEZ

Pretendían asesinarle los partidarios de Salah Ben Yusef

41 personas han sido detenidas

Túnez, 6.—Cuarenta y una personas han sido detenidas en Túnez durante las pasadas dos semanas, en relación con una supuesta conjura para acabar con la vida del presidente Bourguiba, según ha revelado hoy un portavoz oficial.

Taile Mehiri, secretario de Estado para el Interior, dijo en una conferencia de Prensa que las personas detenidas son seguidores del exilado dirigente político tunecino Salah Ben Yussef, en un tiempo íntimo colaborador de Bourguiba y ahora enemigo acérrimo suyo.

Mehiri subrayó los temores del Gobierno por que esta conjura pueda significar la apertura de «un segundo frente contra Túnez» por parte de los países antioccidentales del Oriente Medio.—Efe.

Se recrudece la tensión entre las dos federaciones árabes

Siria acusa a Jordania de agresión armada en la frontera

Damasco, 5.—La tensión existente entre las dos federaciones árabes se ha recrudecido después de las acusaciones sirias de una agresión armada en la frontera sirio-jordana.

Un portavoz del Ejército sirio dice que una patrulla jordana hizo fuego sobre la guardia fronteriza de Siria con armas de pequeño calibre y con morteros.

Se trata del primer acto de agresión desde que Egipto y Siria acordaron federarse en la República Árabe Unida. Simultáneamente el Presidente de la R. A. U., Gamal Abdel Nasser, ha anunciado el descubrimiento de un nuevo «complot imperialista» contra la nueva nación egipcio-siria.

SIRIA ACUSA A JORDANIA

Damasco, 5.—El Ejército sirio ha acusado a Jordania y Turquía de actos de agresión contra la nueva República Árabe Unida. Una declaración del Ejército dice que una patrulla jordana abrió fuego contra las guardias fronterizas sirias y que una patrulla turca detuvo a dos policías sirios dentro de territorio de la República.

¿No está en órbita?

Pasadena (California), 6 (madrugada).—«Todo tiende a indicar que el satélite que acaba de ser lanzado por Estados Unidos, el «Explorador II», no funcionó normalmente y que, probablemente, no se halla en órbita. De todas formas, no se pueden sacar conclusiones y no será facilitada más información sobre el particular hasta que se disponga de

los datos técnicos para corroborar el éxito o fracaso del lanzamiento. Para esto se necesitarán algunos días», reveló el doctor William H. Pickering, director del Laboratorio de Propulsión, «Jet», de California.

En el curso de una conferencia de Prensa, Pickering manifestó que el «Beta 1958» podría, incluso, haber caído al océano, y aunque no negó la posibilidad de que pueda haber alcanzado una órbita, puso de relieve que es imposible confirmarlo de momento.

Se negó a decir nada sobre la posibilidad de que el satélite se halle en otra órbita que la esperada.

«Los datos hasta ahora recibidos —afirmó— son objeto de estudio en Cabo Cañaveral, y antes de sacar una conclusión definitiva será necesario hacer ulteriores comprobaciones.»—Efe.

«NO SE PUEDE NEGAR NI AFIRMAR»

Washington, 6 (madrugada).—«No sabemos con exactitud si el «Explorador II» se halla o no en órbita, y tardaremos algunos días en poderlo confirmar», ha declarado el doctor Richard W. Porter, de la Academia Nacional de Hombres de Ciencia, en el curso de una conferencia de prensa.

Las declaraciones de Porter confirman lo expuesto por el doctor William H. Pickering, en el sentido de que, de momento, no se puede afirmar ni negar el éxito o fracaso del lanzamiento del satélite.

«MAGNIFICO», EXCLAMO IKE

Washington, 5.—«Magnífico», ha comentado el Presidente Eisenhower al serle notificado el éxito obtenido en el lanzamiento del segundo satélite artificial norteamericano, once minutos después de haber despegado de la superficie terrestre, en Cabo Cañaveral, el «Jupiter C», con el «Explorador II».

EL PRIMER SATELITE, «PERDIDO EN EL ESPACIO»

Cabo Cañaveral (Florida), 6.—El «Explorador I», primer satélite lanzado por el Ejército norteamericano, se puede considerar como un objeto perdido en el espacio, han declarado los científicos.

El doctor Jack E. Froehlich ha declarado que no saben con seguridad la trayectoria del primer satélite, y afirmó que no han vuelto a captar ningún sonido emitido por éste, ni ninguna información.—Efe.

EL «SPUTNIK II» HA DADO 1.776 VUELTAS A LA TIERRA

Londres, 5.—Radio Moscú, en su acostumbrada información sobre el recorrido del «Sputnik II», dice esta noche que el satélite artificial ruso completará mañana a las cuatro (hora española) 1.776 vueltas a la Tierra.—Efe.

EL «POLARIS» SE PROBARA EN SEPTIEMBRE DE 1959

Washington, 6.—La Marina norteamericana realizará la primera prueba con su proyectil balístico intercontinental, de radio de acción intermedia, «Polaris», en Septiembre de 1959, según ha manifestado el contraalmirante F. S. Withington.

El radio de acción del «Polaris» será de 2.400 kilómetros.

Según Withington, la primera prueba se realizará desde una base fija en Cabo Cañaveral (Florida). Luego, desde una plataforma móvil de lanzamiento, y a continuación desde plataformas colocadas a bordo de navíos. Finalmente, el nuevo proyectil será probado desde un submarino.—Efe.

¿Provocan los submarinos rusos los fracasos norteamericanos?

Del «Ya» de hoy, y firmados por Emilio Novoa recogemos los siguientes párrafos de una información relativa a los intentos de lanzamiento y fracasos norteamericanos respecto a los satélites:

«Los fracasos con los cohetes «Vanguard», antes aludidos, han obligado a la Marina norteamericana a un reconocimiento de los mares inmediatos en la costa de Florida, ya que el «Jacksonville Journal» afirma que han sido vistos varios submarinos soviéticos en las costas americanas, y que son ellos los que, imponiendo mandos electrónicos más poderosos que los de las bases de lanzamiento, han hecho fracasar muchos de los ensayos citados por desviación de trayectoria; diez cazatorpederos, equipados con medios especiales de reconocimiento en profundidad, han sido los encargados de la vigilancia desde unos días antes del lanzamiento de este segundo satélite.

Sin que pueda asegurarse nada, si ha de señalarse la coincidencia de este nuevo éxito de lanzamiento con la vigilancia marítima especial impuesta para alejar los submarinos rusos, tan persistentemente vistos en las proximidades de las aguas americanas.»

POSIBLE OBSERVACION POR LOS SUBMARINOS RUSOS

Washington, 6.—«Es muy probable que submarinos rusos hayan sido utilizados para observar y «posiblemente» fotografiar el lanzamiento de proyectiles dirigidos norteamericanos, en Cabo Cañaveral», ha revelado el contraalmirante F. S. Withington, en el curso de una conferencia de prensa; pero puso de relieve que no tiene pruebas de tales actividades soviéticas, aunque tiene entendido que un submarino ruso ha sido visto en aguas norteamericanas.—Efe.

En el extranjero se tiene envidia de la limpieza moral de la Prensa española

Declaraciones del señor Muñoz Alonso en Barcelona

Barcelona, 5.—El director general de Prensa, don Adolfo Muñoz Alonso, ha hecho a un redactor de «El Noticiero Universal» las siguientes declaraciones:

—El Instituto Nacional de Estudios Superiores, presidido por usted, ¿tiene ya fijado tema para este año?

—Tema y ponentes. Se trata de esclarecer la unidad real dentro de la diversidad de las culturas.

—¿Han enviado ya las ponencias?

—Algunos profesores ya las han enviado. Entre ellos, Gilson; otros, como Fiden, ministro de Educación de Luxemburgo, han anunciado el

envío del trabajo. También el profesor Villar Palasi, que irá este año por primera vez.

—Como ponente de Filosofía de este XIII Congreso Internacional, ¿ha elaborado usted el tema sobre «Libertad y valor» que le ha sido propuesto por el Comité organizador?

—No sólo está elaborado, sino que a estas horas el volumen que recoge las ponencias estará ya editado y pronto para que los posibles asistentes al Congreso puedan redactar sus comunicaciones de acuerdo o desacuerdo con lo que en las ponencias se enuncia.

—¿Cómo ve el panorama del periodismo español?

—Sencillamente, desde el punto de vista informativo, sano y eficaz; desde el punto de vista técnico, progresivo y esperanzador; desde el punto de vista profesional, los periodistas españoles gozan de una honestidad de pluma que puede enorgullecer a ellos y a los lectores.

—¿Cómo nos encontramos respecto a los demás países?

—Yo me atrevería a contestar que el periodismo español realiza con plena conciencia de lo que es su misión: el servicio debido al bien común.

—¿Cómo juzga el mundo a la Prensa española?

—Cuando juzga con limpieza de miras e intención, la juzga con una santa envidia. He recorrido algunos países en los que las familias tienen que esconder algunos diarios para que sus hijos no se escandalicen de lo que dicen en el texto y de lo que exhiben en fotografía. Lo primero que tiene que tener un periódico es respeto a la familia. Y, gracias a Dios, en España lo tienen todos los periódicos.

—¿De qué forma ve el movimiento literario español, basado en su experiencia de escritor y ensayista?

—En poesía estamos asistiendo, a mi juicio, a una de las floraciones líricas más finas de España. En el teatro brotan intentos, no siempre logrados.

—Como catedrático, ¿cómo ve nuestros elastos de profesores?

—En cuanto a publicaciones, los catálogos cantan. En cuanto a conciencia profesional, un análisis de la Universidad anterior al 18 de Julio y de la actual, habla mucho a favor de la nuestra. Aunque sigue siendo un feo vicio español el tener como axioma el verso melancólico de Manrique de... «cualquier tiempo pasado fue mejor». Sin darnos cuenta, a veces es, a nuestro «parecer», una gran ironía.—Cifra.

—Yo me atrevería a contestar que el periodismo español realiza con plena conciencia de lo que es su misión: el servicio debido al bien común.

—¿Cómo juzga el mundo a la Prensa española?

—Yo me atrevería a contestar que el periodismo español realiza con plena conciencia de lo que es su misión: el servicio debido al bien común.

—¿Cómo juzga el mundo a la Prensa española?

—Yo me atrevería a contestar que el periodismo español realiza con plena conciencia de lo que es su misión: el servicio debido al bien común.

—¿Cómo juzga el mundo a la Prensa española?

—Yo me atrevería a contestar que el periodismo español realiza con plena conciencia de lo que es su misión: el servicio debido al bien común.

—¿Cómo juzga el mundo a la Prensa española?

—Yo me atrevería a contestar que el periodismo español realiza con plena conciencia de lo que es su misión: el servicio debido al bien común.

—¿Cómo juzga el mundo a la Prensa española?

—Yo me atrevería a contestar que el periodismo español realiza con plena conciencia de lo que es su misión: el servicio debido al bien común.

—¿Cómo juzga el mundo a la Prensa española?

—Yo me atrevería a contestar que el periodismo español realiza con plena conciencia de lo que es su misión: el servicio debido al bien común.

—¿Cómo juzga el mundo a la Prensa española?

—Yo me atrevería a contestar que el periodismo español realiza con plena conciencia de lo que es su misión: el servicio debido al bien común.

El molino «Bachiller Sansón Carrasco» será convertido en faro en medio de La Mancha

Puerto Lápiz (Ciudad Real), 5.—El molino simbólico de la llanura cervantina «Bachiller Sansón Carrasco» ha sido dotado de instalación de luz eléctrica, estando previsto que el mismo pase a ser faro que se proyecte en medio de La Mancha.—Cifra.